

VALENCIA SIN ESPÍRITU

Tras la publicación de mi artículo «Sin renacimiento espiritual, no hay Valencia posible» caí, a mis años, en pecado de candidez: hasta supuse excesiva la prosa desesperanzada si no condenatoria de Claudio Lantier, clavadas las garras de su iracundia en el feo y sombrío murciélago.

No fui yo sólo: un coro de voces animadas, optimistas entonó un cántico de resurrección: Lo Rat Penat, extático, desalentado, iba a volar. Un hombre joven, Puig Espert, dió a las palabras de Lantier un ritmo cordial y en las columnas de EL PUEBLO otros adalides del ideal valencianista unieron su voz en este preludio sinfónico.

Todo ha sido ilusión. Lo Rat Penat está muerto y apenas puede sostener sobre el menguado caparazón de sus huesecillos la miseria membranosa de que está cubierto. Es un vampiro al que hay que rematar, porque apenas vuelve a la vida, mata.

¿Qué ha ocurrido en Lo Rat Penat? Lo ignoro. Pero ayer recibí el siguiente comunicado:

«F. Puig Espert B. L. M.: al Director de EL PUEBLO y le participa haber dejado de ser presidente de Lo Rat Penat, ofreciéndose a usted, al pro-

pio tiempo, como siempre, para todo aquello que redunde en pro del renacimiento espiritual y progreso material de nuestra querida Valencia.

Con este motivo me complazco en testimoniar a usted mis más sinceros afectos.—Valencia 30 de Abril de 1927.»

Hemos sonado, los valencianistas de ahora una Valencia para todos. Sin duda alguna asusta esta aspiración a los mantenedores tradicionales de Lo Rat Penat. Quieren, por lo visto, una Valencia para ellos solos, a su imagen espiritual; quietud, un poético aforar, la beatitud de una vida sin resplandores ni reverberaciones. La vida vieja, atáctas que andan de pie. ¡Pobre Valencia de Lo Rat Penat!

¿En nombre de qué ideal, de qué ciudad figurarían los ratpenatistas, sino de vestigios en este gran cortejo que el entusiasmo juvenil concibe para días venideros?

Despidámonos de esta ilusión. La Valencia de todos, que es la nuestra, está por otros caminos. Tiene razón Claudio Lantier. Nuestro entusiasmo casi nos hizo perder la nuestra. Lo Rat Penat ya no es para nosotros más que un adiós con alas.

F. AZZATI.

PARA «EL PUEBLO»

PRIMERO DE MAYO

Este año el primero de Mayo es domingo y tal coincidencia quita a la fiesta del Trabajo el carácter solemne y grandioso que suele prestarle el paro en día laborable. De otro lado, aquí, en España, no tendremos mítines ni manifestaciones. Podemos, pues, dedicar el día a la meditación.

Miremos hacia atrás, paseando la memoria por los treinta y tantos años transcurridos desde que la fiesta obrera se instituyó. Recordemos la inscripción de los rojos estandartes: «Ocho horas de trabajo, ocho horas de descanso, ocho horas de instrucción.» La jornada máxima que aparecía en los tres ochos de las enseñas de combate, como lema de un ideal esfumado en las lejanías del horizonte, es una realidad casi vieja. Ya no se trabaja en minas y fábricas de sol a sol, acoso en el campo subsistan aún jornadas brutalmente agotadoras, pagadas con ínfimos salarios de hambre por el dueño de la tierra, que siendo en España el único país a quien no ha alcanzado el pleno de la crisis de la postguerra, sigue logrando ganancias fantásticas; pero el obrero español de las zonas industriales ha mejorado indudablemente su situación: el esfuerzo físico no es tan extenuador como antes y el salario, aunque sin grandes holguras, cubre más ampliamente las necesidades.

Fuera de España hemos visto, en Francia y Bélgica, que en momentos de terrible angustia, el socialismo era llamado a colaborar en el gobierno; en Inglaterra ocupar plenamente el poder los socialistas moderados que se agrupan en el Labour Party y en Rusia, a los extremistas que acudieron a Lenin para realizar la más profunda revolución vista por los siglos.

Los frutos obtenidos dentro y fuera aparecen tan claros a simple vista que no es menester pedir a la pluma ningún exceso para dejarlos bien destacados. La obra es tangible y no parece haber dudas respecto a su perdurabilidad.

No obstante sus vínculos internacionales, el socialismo, a medida que con el crecimiento de fuerzas ha ido aumentando su responsabilidad, acentuó en todas partes su sentido nacionalista. Quizá en esto sea, aparentemente, una excepción el bolchevismo ruso; pero téngase en cuenta que si éste se preocupó con porfía de la política de otros países y pretende influir en ella, no es precisamente por altruismo, sino por razón de defensa propia, pues a los dirigentes de los Soviets no puede ocultárseles que la hondura de la transformación económica por ellos realizada tiene en vilo a la burguesía de todo el mundo, la cual, tras el fracaso de su embestida mancomunada contra Rusia, acecha ocasión para otro intento y, además, saben bien que la mejor manera de consolidar indestructiblemente su nuevo régimen social no es aislarlo en el recinto de las fronteras soviéticas, sino extenderlo por otras latitudes.

Es naturalísima la preferencia del socialismo por los respectivos problemas nacionales, pese a sus postulados internacionalistas; cualquiera que sea la sentimentalidad, nadie habrá de cuidarse de las cosas del vecino más que de las propias. Si las fuerzas socialistas, allá donde han adquirido gran pujanza, se hubiesen desentendido desahucadamente de los problemas nacionales para permanecer en éxtasis contemplativo ante su ideal universal, automáticamente hubieran quedado desplazadas y destruidas por falta de aptitud.

Otro fenómeno digno de estima es la absorción por el socialismo de las tendencias genuinamente liberales. Prevulgo ilustrado como un movimiento exclusivamente económico, con apetencias groseras y exento de puros idealismos espirituales, sorprende a nadie en Inglaterra con las huestes de Lord Oxford y Lloyd George—, a los

partidos liberales, lo cual se explica por encarnar, de modo más positivo que éstos, las doctrinas y los procedimientos democráticos. He ahí la posibilidad de otro error para el progreso del socialismo: el desdén o la traición a los principios liberales. No sólo sería delito de ingratitud olvidar que el socialismo ha medrado al amparo del ejercicio más o menos deficiente de esos principios, sino que constituiría torpeza insigne ayudar a quienes los tratan a puntapiés, dando a entender que son para nosotros cosa nimia y despreciable. Eso equivale a cultivar en política una especie de superrealismo absurdo y a mirar estupidamente al cielo sin cuidarse de ver dónde se pone el pie en tierra. Y, sobre todo, sería una traición, porque el socialismo es, en esencia, suma y compendio de libertades, al hacerlas posibles todas con la implantación de la más esencial entre ellas: la libertad económica, sin la cual habrá de subsistir la esclavitud política.

Hemos vivido estos treinta y tantos años desde que el Congreso de París acordó la Fiesta del Primero de Mayo. La trayectoria seguida por las fuerzas que la celebran, no la conocemos a través de cronistas e historiadores; la hemos seguido también nosotros, y la memoria del pavor que antaño inspiraba la manifestación obrera, viene envuelta en el perfume a la vez dulce y nostálgico que satura los recuerdos de la infancia. O porque es otro el espíritu de las muchedumbres o porque los años nos van dejando su peso de hielo en el corazón, nos parece que hoy tiene cierta frialdad litúrgica lo que ayer enardecía el fervor. Probablemente el cambio será una patina que la melancolía pone en nuestros ojos. Sí, seguramente, es eso. El fervor es el mismo; somos nosotros quienes lo vemos de distinto modo.

Peró, ¿el socialismo español no ha perdido fuerza combativa? Alguna se le marchó, indudablemente, con la escisión comunista. Moscú quiso extender a España, como al resto del mundo, su influencia, y no contentándose con la simpatía que la estructura del nuevo régimen ruso despertaba en los socialistas españoles, exigió la adhesión incondicional y sumisa. El partido obrero español se escindió. Una lucha intestina, a veces sangrienta, se entabló en el seno de las organizaciones de resistencia influidas por el socialismo. El comunismo, que en algunas comarcas consumió rapidísimamente su crédito al desviarse suicidamente por el camino de una delincuencia vulgar y estúpida, no prosperó en España, pero debilitó al socialismo, le quitó aristas, cortó sus vuelos. Eso es evidente. Nada debilita tanto como una guerra interna. Y gentes entre quienes la diferencia en ideas apenas era perceptible, pero a las cuales separó luego profundamente la conducta, se pelearon con saña. Los disidentes ni advertieron que el ambiente no les era propicio ni se dieron cuenta de que las disidencias son lujos que sólo pueden permitirse las agrupaciones políticas, religiosas o sociales, desbordantes de energías. Causaron un daño sin obtener el más mísero beneficio. Medidas todas las circunstancias, su deber y su conveniencia les aconsejaba continuar dentro del partido socialista, influyendo noblemente en él para mantener y multiplicar su capacidad combativa, e incluso para darle el matiz por el cual sentían ellos devoción. En vez de una fuerza, eficaz y potente, los comunistas crearon en España un fantasma que se ha utilizado para justificar muchas cosas. Fueron, inconscientemente, un instrumento de regresión.

Peró aún pueden ocasionar otro mal mayor: el de empujar a los socialistas, por el afán de diferenciarse de ellos, hacia la derecha, acentuando el colaboracionismo y debilitando el espíritu de sacrificio en las organiza-

ciones de lucha, sin el cual maldito si vale la pena de conservarlas. Y ese es un declive por el que se puede resbalar, casi insensiblemente, al querer apartarse del plano de las coincidencias, cuando resulta imposible escalar cumbres más altas.

En España la reacción se siente triunfante con sobrados motivos. Ahora se preocupa de dejar estructurada permanentemente su victoria. Cree eliminado de modo definitivo al liberalismo burgués y apetece por toda oposición un socialismo manso, entretenido con concesiones insignificantes y entregado al rezo, consolador pero inofensivo, en pro de la consecución de aspiraciones universales. Sería en nosotros muy candoroso aceptar humildemente ese papel pasivo. Y el candor es y será siempre uno de los más graves pecados políticos.

INDALECIO PRIETO.

(Prohibida la reproducción.)

UN LIBRO DE VINAIXA

«La expulsión de los jesuitas»

Nuestro antiguo amigo y compañero J. Jorge Vinaixa ha publicado un libro tan interesante, como ameno y documentado, a propósito de la expulsión de los jesuitas por Carlos III. No es precisamente un libro de combate, informado por un criterio sectario, sino una narración de hechos—«Esbozos históricos», dice en el epígrafe—, avalador con testimonios de indudable autenticidad, que el autor comenta con ecuanimidad digna de encomio.

«La expulsión de los jesuitas» viene a enriquecer la bibliografía boyolesca, pues sin el desigmo de realizar una obra profunda como la de Melchor Inhofer, traducida por Dionisio Pérez; el estudio que Emilio Castelar dedicó al fundador de la Compañía, el libro demoleedor del Padre Mir y la elocuente diatriba de Pey Ordeix, responde plenamente al fin propuesto de vulgarizar un período de la historia de España en la segunda mitad del siglo XVIII. Es la obra de un patriota liberal, que consagró los mejores días de su juventud a amar y difundir la libertad, así en el periódico como desde la tribuna. Bien lo evidencia la dedicatoria del libro, ofrendado a la memoria de Ricardo Fuente, Angel López de Ayala, José Nakens y Cristóbal Litrán, «últimos restados por la muerte—escribe Vinaixa—de las filas de los que defendemos en la Prensa la libertad de conciencia.»

El espíritu y el arte del periodista culto, habituado a sintetizar, adviértese en este volumen de prosa fácil y elegante, donde sin mengua de la veracidad, en los múltiples aspectos que abarca, se da una perfecta idea de hechos, ideas y personajes desde los primeros pasos de Ignacio de Loyola, pasando por la expulsión de sus adeptos en 1767, hasta que con Cánovas del Castillo se afianzaron nuevamente en España. Consta la obra de 180 páginas, y aun incluida en ellas la famosa Mónica secreta, nada se omite que pueda ilustrar al lector acerca del carácter tenaz y dominador de Loyola, de las características de la Compañía, y de varones tan esclarecidos como Carlos III, los condes de Aranda y Floridablanca, Campomanes, Jovellanos, Olavide, los hombres de la Enciclopedia, y en segundo plano Felipe V, Fernando VI, el marqués de la Ensenada y tantos otros de la décima octava centuria, «el más grande de todos los siglos, porque se preocupó de la emancipación del pensamiento y de la libertad de los pueblos.»

Al modo como el sabio Morayta hizo una divulgación del Padre Feijóo y sus obras, Vinaixa exhuma textos, fechas y hechos, relativos no sólo a las prácticas y teorías morales de los jesuitas a la sazón, pero también al ambiente de la época; a las costumbres que informaban la vida española, así en orden a policía urbana, como a la política, a la religión, a la realza. Admirable por el trazo certero es el juicio que al auto merece la personalidad de Ignacio de Loyola, la rectitud de los actos realizados por Carlos III y el conde de Aranda, particularmente; la transformación llevada a cabo en artes, ciencias, agricultura, urbanización y ética social; la descripción del célebre motín contra Squilache, la apología de los enciclopedistas, el vibrante canto, en fin, a la Patria y la Libertad.

El libro de Vinaixa, además de ser asequible a cuantos frecuentan las lecturas, sin otra finalidad que ilustrarse, como cumple a todo ciudadano digno de este nombre, hállase al alcance de todas las fortunas—dos pesetas cuesta el ejemplar—y debe figurar en la biblioteca del buen liberal.

Nosotros nos complacemos en recomendar su adquisición a los amantes de la cultura y de las ideas progresivas.

UREOXIL!
combate el ARTRITISMO.

Restaurant LAS ARENAS
Mañana domingo de 6 a 9 noche
GRAN BAILE; entrada por consumación

GLOSAS DEL DIA

La Prensa y la ciudadanía

La llamada política del avestruz—esconder la cabeza debajo del ala para no ver un peligro o ignorar una realidad desagradable—ha sido también aplicada por algunos gobernantes a sus relaciones con la Prensa. O bien culpaban a ésta de todos los pecados de Israel, o bien afectaban hacia «el cuarto Estado» un desdén y una despectiva indiferencia que ocultaban sentimientos hartos distintos.

Es doblemente pueril ese juego, que no engaña a nadie. La avestruz cree probablemente escapar al peligro con su instintiva maniobra; pero los gobernantes de hoy saben muy bien que la Prensa moderna no puede contentarse con el papel de anunciadora mercantil o de gaceta oficiosa que algunos quisieran asignarle.

Así vemos al presidente Calvin Coolidge aprovechar una reunión de periodistas para hacerles un resumen de su política exterior. Hace unas semanas la Casa Blanca dejaba trasparentar su estado por la oposición de un sector importante de la Prensa norteamericana a su política extranjera, singularmente a la que viene desarrollando en México y Nicaragua. Hoy el presidente intenta convencer a nuestros colegas de la necesidad de sostenerle.

Coolidge quisiera obtener en su país la unidad de la Prensa «para la defensa de los intereses norteamericanos». Pero antes sería preciso el acuerdo sobre este punto: ¿en qué consisten los verdaderos intereses de la unión? Su ministro de Hacienda opina que en la cuestión de las deudas de guerra, hay que exigir a los deudores hasta el último centavo. En cambio una minoría creciente de personalidades representativas hace campaña para lograr una solución más en acuerdo con la ética superior que debe regir las relaciones entre los pueblos. El rector de la Universidad de Columbia, Mr. Nicholas Murray Butler, es uno de los más

decididos impugnadores de la política financiera del Gobierno, precisamente porque estima que esta sería funesta para el interés bien entendido de su país.

Otro tanto ocurre con lo de Centroamérica. No sabemos hasta qué punto los cuantiosos intereses petroleros del ministro Mellon habrán influido en la política desarrollada por su colega Kellogg. Lo cierto es que un sector importante de la Prensa—importante por su calidad más aún que por la cantidad—cree peligrosa para la República del Norte una actitud franca o hipócritamente intervencionista en los asuntos mejicanos. En cuanto a Nicaragua, pese a las afirmaciones del presidente de que su actuación se reduce a la del policía que mantiene el orden en la calle, existe asimismo en la Prensa norteamericana un sector que cree refusa esa actitud con la más elemental prudencia. No porque han pagado tres millones de dólares la concesión de un canal interoceánico, a construir eventualmente a través de Nicaragua, han adquirido a la vez los Estados Unidos el derecho a intervenir con la fuerza en la política interior de la pequeña República, para mantener en el poder a la persona que más servilmente favorezca los intereses de sus banqueros.

Sería muy fácil repetir una maniobra clásica y acusar a los periodistas independientes de malos ciudadanos, porque coincide su protesta con la de las repúblicas de lengua española. Con arreglo a ese burdo criterio, sólo merecería el título de buenos ciudadanos los que escriben al dictado. Mas el presidente Coolidge sabe que este sistema pasó a la historia y que en un país moderno y civilizado puede más la razón que la fuerza.

ARCADIO.

(Prohibida la reproducción.)

ECOS MEDICOS

El doctor Gallart, en Valencia.

El doctor Gallart Mones, profesor de Patología digestiva, del Hospital de Santa Cruz de Barcelona, es estos días nuestro huésped ilustre. En nuestra ciudad quedará un grato recuerdo suyo, de simpatía personal y de valor científico. Es documento inequívoco de su alta mentalidad la conferencia del jueves último en el Instituto Médico Valenciano. «El médico ante los problemas quirúrgicos del aparato digestivo». Par con esta Conferencia es la de ayer tarde, dedicada a los alumnos de la facultad de Medicina, sobre el tema: «Estado actual de la apendicitis crónica.»

Han sido dos éxitos rotundos, por lo que le felicitamos efusivamente, con todo el corazón, deseando que los agasajos de la clase médica valenciana compensen en él el grato recuerdo que nos deja de su paso.

En el Colegio Médico

Comenzó la semana, en lo concerniente a asuntos médicos, con la celebración de una asamblea o junta general extraordinaria, de la que no pudimos hacer mención por esperar la nota oficiosa de la misma.

En su lugar nos vimos sorprendidos con la relación que de dicha junta hace un cronista en «Las Provincias» del jueves, 22.

En ella vimos estampadas unas inexactitudes que nos obligaron a recurrir a la caballería del director de dicho diario, quien se apresuró, al siguiente día, a aclarar lo que a mi modesta persona se refiere.

Se afirmaba que habíamos hablado contra la proposición del doctor Bartrina. La rectificación convenció a todos de que por el contrario consumí el tercer turno en su favor.

Comenzó la sesión con la lectura de la proposición, objeto de esta asamblea, firmada por más de un centenar de compañeros que solicitaban la rebaja de cuota a una peseta.

Nosotros, que no firmamos la proposición, vimos—y así lo hicimos constar—que ello significaba el descontento general respecto de la actuación del Colegio, ya que en tiempos en que éste actuó a satisfacción de todos, no se suscitó protesta alguna.

DR. MUÑOZ CARBONERO

Consultorio popular

¿Qué desea usted saber?

FERNANDO GARCIA.—«Desearía me explicaran en qué consiste la teoría del cubismo en la pintura y me dieran su opinión acerca de él, indicando al mismo tiempo las obras que, tanto en español como en francés, traten del cubismo y de las más modernas orientaciones en el arte.»

El cubismo es un género de obras ejecutadas por un grupo de pintores y escultores formado en París que pretende la representación integral de la pintura, rechazando el arte de imitar los objetos con líneas y colores, para dar una conciencia plástica al instinto. Las manifestaciones de los afiliados al cubismo comenzaron en el Salón de Otoño. Los iniciadores del cubismo han llegado a escudarse en textos de Leonardo de Vinci. Pero este movimiento pseudo-artístico ha sido fugaz. La más alta de sus figuras es el español Pablo Picasso. Puede usted informarse perfectamente en la obra de Alberto Gheizes y Juan Metzinger, «Du cubisme», París 1912.

LA MASCARA X.—«¿Qué obras existen para poder hacer su beneficio un galán joven?»

En verso, entre muchas, «El Gran Galeoto», «Son mis amores reales». Cualquiera de estas obras es magnífica para un galán joven. En prosa «El genio alegre», «Malvaloca», «Amores y amorfos», «La boda de Quitina Flores», «Un idilio en un quinto piso», «La mala ley», «El alma de la aldea», etc.

EL FILL DE TONET.—«¿Por qué se llaman Juzgados y no Juzgantes, como parece que tenga que ser en buena gramática?»

Porque en este caso, la palabra Juzgado no hace oficio de participio verbal, sino de sustantivo. Claro es que según la naturaleza jurídica de que conozca el juez es unas veces juzgador y en este caso juzgante (participio activo) y otras, instructor. Precisamente, por participar de estas múltiples actividades comprende esta denominación genérica todas sus funciones.

Conteste la causa de la frecuencia con que se producen los ciclones. Antiguamente explicábase los ciclones haciendo intervenir la condensación de los vapores de agua, mas hoy parece que las tendencias de los meteorólogos es más bien atribuirlos a perturbaciones en la circulación general de la atmósfera o en la circulación local. Estas, que son las causas de su formación, señalanse por un descenso barométrico precedido de una ligera subida. Los grandes ciclones son raros y circunscritos a ciertas regiones tropicales. No tienen lugar todos los años, pero a veces en un año se repiten con frecuencia. Este es el caso que señala acertadamente nuestro comunicante y acerca de su periodicidad no hay explicaciones fundamentales.

Banco Comercial Español

ANUNCIO

Se abre concurso público para la ejecución de las obras proyectadas por el arquitecto don Enrique Viedma, referentes a la construcción de un edificio, de estructura de hormigón armado, destinado a oficinas del Banco Comercial Español, en el solar emplazado entre las calles del Pintor Sorolla, Universidad y Barcelona, con arreglo al proyecto y pliego de condiciones, que estarán de manifiesto y a disposición de los señores constructores que quieran tomar parte en el concurso, todos los días laborables, de diez a doce de la mañana, en el despacho de secretaría de dicha entidad, calle de la Paz, número 14, entresuelo. Las proposiciones deberán presentarse por escrito, con arreglo al modelo que figura en el pliego de condiciones, antes del día 8 del presente mes, reservándose el Banco el derecho de adjudicación.

Restaurant «León de Oro»

Espacioso salón en el entresuelo
Único para bodas y banquetes

EL TIRON

-- TRENCH, 21 --

Etamines

Crespónes

Sombrillas

Abanicos

En Casa Balanzá
IA TODAS HORAS!

CERVEZA DAMM (dorada).

CERVEZA MORITZ (ámbar).

MORITZ NEGRA (sin aumento de precio).

ECOS

La recaudación de los impuestos del Estado.

Por un reciente real decreto del ministerio de Hacienda, se encarga a la Diputación de Barcelona, por vía de ensayo y plazo de 18 meses, la recaudación de todos los impuestos del Estado en dicha provincia.

La Diputación de Valencia no puede permanecer, ni callada ni cruzada de brazos. El Estado va a ensayar un procedimiento, que en realidad obedece a sus propósitos de descentralización administrativa, y merece que en Valencia se estudie el asunto y se diga a la Superioridad, que Valencia es mayor de edad y debe ser decida la apta para gobernar a sí misma en materia administrativa.

Seguramente que el decreto que comentamos, en el ensayo que se intenta, va camino de la descentralización y se aproxima a la posibilidad de conciertos económicos, que sin ser perjudiciales para el Estado nos convienen más que a las provincias que los consigan.

Es indispensable que la Diputación provincial debe decir al Estado que ella también desea que se le conceda el derecho de ensayar los nuevos sistemas recaudatorios, para demostrar plenamente que desplegará el celo y la probidad necesarios para un seguro éxito recaudatorio.

No puede ni debe medirse la bondad y la conveniencia de un sistema que se ha de aplicar a todas las provincias españolas, por el resultado de un ensayo que realice únicamente una de ellas.

Las demás no pueden admitir tal sistema.

La prueba debe hacerse en todas, es decir, debe otorgarse la descentralización a todas, y si de la prueba de los 18 meses resulta que alguna de las provincias demuestra que no es apta, que no sabe gobernarse, que no tiene la plena capacidad para administrar sus bienes sin la ingerencia de tutores y consejeros de familia, entonces que se decreta la incapacidad oportuna y que quede aquella provincia sujeta a tutela y a un consejo de familia.

Valencia, su Diputación, debe dejarse oír y ejercer el derecho de petición de manera reflexiva, razonada y demostrativa de que si a ella se la confiere tal merced, transcurridos los 18 meses de prueba, será declarada oficialmente su capacidad. Veremos lo que la Diputación acuerda y hace.

Un tren rápido de Valencia a Catalunya

«La Voz de Daroca» publica la siguiente noticia:

«En la imposibilidad de llegar al tren rápido directo de Valencia a Zaragoza, se establecerá un tren rápido de Valencia a Catalunya, para enlazar con los rápidos de Madrid a Zaragoza, circulando sólo tres trenes ascendentes y tres descendentes por semana.

Este servicio comenzará el día primero de Julio próximo, habiendo adquirido la Compañía, con destino a este servicio, tres locomotoras, las cuales están ya embarcadas en Bélgica.»

Celebramos vivamente que sea pronto un hecho tan importante mejora.

«La Semana Gráfica»

El número correspondiente a esta semana de esta ya popular y magnífica revista, que publicándose en Valencia ha conseguido ya imponerse, no sólo ya en nuestra región, sino en España entera y en las repúblicas ibero-americanas, es verdaderamente notabilísimo.

Sus gráficos y su literatura no tienen que envidiar a los de las mejores publicaciones de esta índole, tanto nacionales como extranjeras, y conforta nuestro fervor de valencianos el hecho de que en nuestra tierra amada, haya conseguido arraigar, para emprender un vuelo victorioso y elevadísimo, un periódico de tan próspera factura y tan admirablemente confeccionado como «Semana Gráfica».

Reciban, su director don Ramón de Labra y los demás compañeros que lo redactan, nuestro testimonio admirativo y de felicitación más entusiástica.

Como esta publicación honra a Valencia, constituye un deber de patriotismo, fomentarla con el aliento, con el apoyo y con la propaganda. Nuestro estímulo no le ha de faltar. Que conste así, porque somos valencianos.

Una visita grata

Hemos recibido la amable visita del señor Fernández Acevedo, director de la revista «Lecha» (La Exportadora Hispano-Americana).

Es ésta la primera publicación española en su género. Fundada por el mismo señor Fernández Acevedo, en Madrid, constituye un importante vehículo de relaciones entre América y nuestra patria.

Tuvimos el gusto de conversar con el señor Fernández Acevedo, y de sus labios escuchamos los más honrosos conceptos acerca de nuestra Valencia, que él visita por primera vez.

Al saludar cariñosamente al señor Fernández Acevedo, deseamos que le sea grata su estancia entre nosotros. Los valencianos vemos a «Sirio»

Y no se trata de la magnífica estrella, sino del conocidísimo caricaturista «Sirio».

Este hace días que está en Valencia. Casi hemos tardado tanto tiempo en dar la noticia como tardan los rayos del planeta en llegar a la Tierra.

Pero, en fin, que conste que anunciamos esta conjunción de «Sirio» con Valencia, fenómeno astronómico que deseamos perdure.

Sobre una Información

Publicábamos ayer una noticia relativa a una pretendida reclamación al maestro Serrano, hecha por el Sindicato de Actores de España.

Y decíamos, porque así nos lo comunicaban desde Madrid, que, por el hecho de un incumplimiento de contrato, se exigía al maestro Serrano el pago de cuarenta y nueve representaciones a un tenor valenciano llamado Caballer, a quien en el reparto para el estreno de «Los de Aragón» en la corte, se le había dejado sin el papel prometido.

Lo cierto de todo esto es, que contra el maestro Serrano no puede formularse reclamación alguna, ni tiene nuestro paisano nada que ver en semejante cuestión.

El maestro Serrano se limitó a recomendar a la empresa madrileña al señor Caballer, y aquella dispuso las cosas como tuvo por conveniente. En todo caso, ya reclamación se formularía contra la empresa del teatro del Centro, compuesta por los señores Gil y Horia.

Zaragoza y Valencia

El estreno de «Los de Aragón» ha tenido la virtud de estrechar las relaciones fraternales de dos pueblos: Valencia y Aragón.

Si antiguamente la Historia nos juntó, ahora el arte nos estrecha. Un valenciano nos ha unido a Aragón, fundiendo las almas, con las notas de su jota.

Nuestro compañero Julio Giménez ha recibido la siguiente carta:

«Presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana.

Querido amigo y compañero: Al llegar a mi pueblo y reintegrarme a la vida periodística, siento la imperiosa necesidad de agradecer las atenciones que para mí habéis tenido todos los compañeros de profesión, que desde Valencia honráis a la Prensa española.

Os ruego que seáis vosotros los que transmitáis a ese pueblo hermano mi agradecimiento.

Abraza a los compañeros en nombre de tu camarada y amigo,

Juan José Lorente.»

También ha recibido la Asociación de la Prensa, el siguiente despacho: «Asociación de la Prensa de Zaragoza agradece cordialmente compañeros los periodistas valencianos las atenciones prodigadas a nuestro entrañable Juan José Lorente. Saludos a todos. — Presidente, Valenzuela.»

Agradecemos, como valencianos y como periodistas, el buen recuerdo que el compañero Lorente lleva de nuestro pueblo y de nosotros.

Junta provincial de Abastos

Baja en el precio de la carne lanar

La Junta acordó desecher la instancia presentada por el gremio de tocineros pidiendo el aumento de dicha carne, y fijar los siguientes para la carne al detall de la de carnero, desde hoy, en vista de la baja de los precios del ganado lanar:

Carne de primera (chupetas y parte superior de la pierna), 4,80 pesetas kilo.

Carne de segunda (garreta, espalda y rabada), 3,80.

Carne de tercera (pecho, cuello y brazuelo), 2,2.

En los pueblos donde se vende la carne sin clasificar, el precio de ésta será de 3,80 pesetas kilo.

Se recuerda a los tableros de toda clase de carnes, la prohibición de tener oculta a la vista del público cualquier clase de carne destinada a la venta, estando obligados a tenerla expuesta y debidamente desglosada y separada por clases para servir a la compra de conformidad con este la pida, sin añadirle trozos de grasa, huesos y carne de inferior calidad.

También se ocupó la Junta del asunto relativo a la tributación impuesta por la Hacienda a los labradores que crían cerdos, acordando informar a la superioridad en favor de que se rebaje aquella o se someta a normas que permitan seguir con esa recría que es de gran importancia para el abasto de la provincia.

Los artistas de Apolo

Vicentita Martí



He aquí Vicentita Martí. En esta fotografía se nos ofrece como mujer. De su rostro ha desaparecido ese gesto pícaro, jovial, de muchacho travieso que Vicentita tiene cuando representa «El Príncipe»; este nuevo pojo «pera» que baila el charleston y viste pantalón «chanchullo». Y es que Vicentita es artista, y como tal sabe apropiarse a sus funciones el gesto adecuado.

Vicentita Martí baila estupendamente. Brijla y brillará aún más en

el cielo de la coreografía, porque tiene facultades y gusto para ello.

No es la primera vez que nos ocupamos de esta interesante figura. Cuando se estrenó en Valencia «Tiempos levantinos», ya desde estas cosas cójuntas elogiamos su labor, y hoy, convertida ya en figura, esta valenciana guapa y simpática, es para nosotros un placer el unir nuestro aplauso a los muchos que consigue esta estrella triunfadora.

roba al sol su primer beso, para mandárselo a España; Valencia, alegre y discreta que piadosamente asistes en sus sueños al poeta y en su abandono a los tristes, porque en tus huertos de flores y en tus altares labrados, con idénticos amores, cuilas de los soñadores y de los desamparados.

Valencia, de otras ciudades tal vez, retórico, haría resplandecer las bellezas, resaltar la poesía, y, de tí, no; la emoción me hace, al verte, emudecer; quisiera, entero, poner en un verso el corazón y no logro que al cantar te diga la lengua mía lo que tan bien te diría mi corazón, sin hablar!

Valencia mora y cristiana, huerto de vida y salud, Valencia, mi prima hermana por la familiar virtud de mi sangre catalana, no te extrañe que el deseo de cantarte llegue a tanto cuando apenas te entreevo, y que, al verte, en balbuceo torpe agonice mi canto: Los hombres, para olvidar de la existencia el dolor usamos, hablando, hablar de mujeres y de amor; que, a pesar de tanta herida como recibimos de ellas son las mujeres, estrellas del cielo de nuestra vida; y a todas las recordamos y para todas tenemos trazos con que las pintamos y de la que más queremos es de quien menos hablamos.

¡Calla, Valencia!... Quisiera dejar, a tus pies, grabado mi silencio emocionado; para que, el día en que muera, los que hoy me veís vacilar porque no sé cómo hablar de Valencia en poesía digáis: «Tanto la quería que no la pudo cantar!»

Llegó el entusiasmo a su máxima expresión cuando terminó el poeta de declamar — pues aquella sentidísima elocución no era lectura — su canto a Valencia, que no deploraré comentándolo. Y los aplausos ya no cesaron hasta terminar la representación, que ha constituido para Eduardo Marquina un verdadero triunfo — triunfo sincero y genuino, que sin duda el poeta no olvidará fácilmente.—A.

TEATROS

Conchita Piquer

Esta famosísima estrella de variedades, conocida universalmente, se halla desde hace unos días en nuestra capital, en viaje de recreo.

Los ruidosos éxitos conseguidos por Conchita en los mejores escenarios del mundo, rodean su figura de una aureola atrayente y sugestiva, que aumenta su belleza singular y poderosa.

Desde lejos hemos podido contemplar la luminosidad de sus pupilas sobre arcaicas, domoñonas acostumbreadas al triunfo... Éxito, arte y belleza, éste es el de Conchita Piquer, perfectamente justo y merecido.

No queremos dejar la ocasión de dar nuestra bienvenida a la gran artista y unir nuestro aplauso a los muchos que ha recibido.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de obligaciones de esta Compañía correspondientes al vencimiento de 10 de Junio de 1927, celebrado el día 11 del presente mes, ante el notario del ilustre Colegio de esta corte don Modesto Conde Caballero, han resultado amortizadas las siguientes:

- OBLIGACIONES VALENCIANAS NORTE CINCO Y MEDIO POR CIENTO 3.100 obligaciones, números: 12001 a 12400; 24801 a 24900; 46901 a 47000; 48501 a 48600; 51101 a 51200; 70901 a 71000; 76001 a 76100; 77601 a 77700; 79101 a 79200; 90501 a 90600; 94001 a 94100; 95801 a 95900; 110001 a 110100; 1138101 a 1138200; 139501 a 139600; 149801 a 149900; 151301 a 151400; 153501 a 153600; 156701 a 156800; 158001 a 158100; 165801 a 165900; 165701 a 165800; 171501 a 171600; 178001 a 178100; 182701 a 182800; 186001 a 186100; 202301 a 202400; 232201 a 232300; 254301 a 254400; 275401 a 275500; 296601 a 296700.

Los poseedores de las mencionadas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe, con deducción de los impuestos correspondientes, a partir del día 10 de Junio próximo, en los puntos que a continuación se expresan:

En MADRID.—En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en la estación del Príncipe Pio y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En BARCELONA.—En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En BILBAO.—En el Banco de Bilbao.

En VALENCIA.—En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En SANTANDER.—En el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En VALLADOLID, LEÓN, ZARAGOZA y SAN SEBASTIAN.—En las oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones, y

En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid 14 de Abril de 1927.—EL SECRETARIO GENERAL DE LA COMPAÑIA, Ventura González.

Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 19 de Abril de 1927.

DEPORTES

Los partidos de hoy

En Mestalla.—Osasuna-Valencia. El Valencia alineará al siguiente equipo: Pedret, Cruz y Garrobé, Curbelo, Molina, Amorós, Costa, Cubells, Rey, Urriola y Sánchez. En Vallejo se celebrarán varios partidos destacando el que jugarán el Mercurio y el cuarto equipo azulgrana. Campo Victoria Eugenia.—Club Deportivo Colón y U. S. El Pueblo. Campo Levante.—El primer once del España contra el reserva propietario.

Valencia F. C.—Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios que para poder presenciar los próximos partidos de hoy y mañana es indispensable la presentación del pase del mes de Mayo.

MESTALLA

HOY y MAÑANA 1 y 2 de Mayo 1927

OSASUNA DE PAMPLONA

CONTRA VALENCIA F. C.

Día 1, a las 3.30 de la tarde: Sporting Club de Ganet Reserva

CONTRA Valencia F. C. Tercer equipo

Día 2, a las 3.30 de la tarde: FINAL CAMPEONATO ESCOLAR

MEDICINA

CONTRA CIENCIAS

PRECIOS.—Entrada general, 2 pts. Medía entrada, 1 pta. Palcos plata 3. Pa cos azules, 1. Butaca 1.ª fila, 4 pts. 2.ª, 3.ª y 5.ª fila, 3 pts. Delantero, 2 pts. Asiento preferencia, 1.50.

No fué GARROBÉ

La calumnia lanzada contra el equipo Valencia F. C. y contra su jugador, Garrobé, queda totalmente rechazada en la película.

Partido Barcelona-Valencia

Impresionada por el «as» de los operadores cinematográficos, José Gaspar.

HOY, ESTRENO

Acompañada de un magnífico programa, en el GRAN TEATRO

Sucesos

Una niña intoxicada por ingerir lejía

Ayer a las dos de la tarde, fué asistida en el Hospital, la niña Adela Rosell Capilla, de 10 años, habitante en la calle del Triador, 30 segundo, derecha, la cual presentaba síntomas de intoxicación, por haber ingerido equivocadamente cierta cantidad de lejía.

Pronóstico reservado.

Multas.

El Gobierno, ha impuesto las siguientes: De 1.000 pesetas, a Casimiro Sauri Paujo, por actos inmorales.

De 250, a Carmen García Herro, por infracción a órdenes gubernativas, y al dueño del bar La Sevillana, por consentir que las camareras bajen con los concurrentes al establecimiento.

De 125, a Rafael Ortiz Bas, por interceptar el tránsito con el autobús que guiaba.

De 100, al dueño del bar Chaves, por atentar las camareras con el público.

De 75, a los conductores de los automóviles de esta matrícula números 2.285, 1.024, 5.202 y 2.247, por dejarlos abandonados en la calle de la Paz; a Rosa Alós López, María Alfonso Rodrigo, Ignacia Andrina Cabroneras y Praxedes Gómez Jiménez, por infracción al reglamento de higiene; a Lucio Garrote Martínez, por blasfemar, y a Carmen Flores Santiago, por escándalo.

¿Trataron de estrangularlo?

Según se nos notificó ayer, en las inmediaciones de Picasent, se encontraban jugando varios niños, cuando se acercaron algunos gitanos, llamados Bautista Crespo Sanchis, dominguero en la calle del Campanario, tratando de estrangularlo, ya que de cello presenta señales.

Hay detenidos cinco gitanos y dos mujeres, interviniendo el juzgado en el suceso, ignorando hasta ahora todo detalle sobre esto.

AGUA HERVIDEROS DE COFRENTES

DE LOS

TEMPORADA: 15 MAYO A 31 OCTUBRE

Indicada con éxito maravilloso para las afecciones del

ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS-ESTREÑIMIENTO

De venta: EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Para pedidos e informes: DIRIGIRSE A LOS NUEVOS PROPIETARIOS

INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A.

Nave, 27 -- VALENCIA

NOTICIAS

El día 29 del presente mes de Mayo se celebrará en el pueblo de Benifayó un concurso de ganado caballar de tiro, organizado por la Asociación General de Ganaderos del Reino, con la intervención de la Junta provincial de Ganaderos, de Valencia.

Este concurso, que hace el número 19 de los que se llevan verificados en esta provincia desde el año 1910, viene a ser el primero de una nueva etapa de concursos de ganados a organizar.

La celebración del V Concurso nacional de Ganadería en Madrid, en Mayo del pasado año, originó la no celebración en esta provincia de concursos, por la razón de que concurrió a aquel brillantísimo certamen de la riqueza ganadera española.

Ahora, vuelve la Asociación General de Ganaderos del Reino y esta Junta provincial a organizar nuevos concursos, para que el año 1930, que se celebrará otro nacional en Madrid, se lleven los ejemplares premiados en estos concursos provinciales.

Al concurso de ganado caballar de tiro de Benifayó, pueden concurrir con sus ejemplares los agricultores y ganaderos de los pueblos de los distritos de Sueca y Carlet, inscribiendo previamente a aquéllos.

En las alcaldías respectivas, se facilitarán programas y hojas de inscripción para este certamen, adonde pueden solicitarlas los señores agricultores y ganaderos. También pueden solicitarlas de la Cámara Oficial Agrícola y de la secretaría de la Junta provincial de Ganaderos, calle del Grabador Esteve, número 13, segundo derecha.

EL BAR OLYMPIA es el mejor.
San Vicente, 125. Teléfono, 806.

Pronto pasará usted un rato agradable viendo «El tenorio tímido», por Harol Lloyd.

La Real Sociedad Española de Historia Natural celebró su sesión en el Laboratorio de Hidrobiología, bajo la presidencia del señor Roselló, asistiendo los señores Báguena, Esplugues, Meliá, Mingaró, Moróder, Floróer, Puig Espert, Quilis, Ventura y Pardo.

Los señores Roselló, Quilis y Moróder hicieron uso de la palabra acerca de la variabilidad en los moluscos e insectos, aduciendo diversas observaciones propias. El señor Pardo recordó las restricciones que cada día van imponiendo más en dicha cuestión, citando diversos casos como ejemplo de este criterio.

El señor Mingaró dió cuenta de las obras que realiza el Ayuntamiento de Vall de Uxo (Castellón), en la Cueva de San José, para habilitarla en condiciones que permitan sea fácilmente visitada y cuya exploración deje ver satisfactorios resultados científicos. Presentó también algunas muestras de ejemplares litológicos tomados en su interior y varios huesos igualmente extraídos de allí.

El señor Pardo presentó en nombre del señor Bosch, una galena encontrada en el Puerto de Saguntó, confundida con el mineral de Ojos Negros, de donde probablemente procediera.

El señor Báguena sintetizó las observaciones sobre chendillidos, que figuran en las notas que se remiten a Madrid para su inserción en el «Boletín».

LA HUERTA VALENCIANA vende cortes de baja para señora a 1,25 pesetas.

Ha sido cursado el siguiente telegrama: «Sociedad Piedra Artificial de Valencia.—Solicitamos de su majestad el rey permiso o indulto para presos en general, restituyendo hogares y aminorando dolores familiares.—El presidente, Francisco Santos.»

Recomendamos a todos los lectores, averigüen dónde se proyectará «El tenorio tímido», por Harol Lloyd.

Sumario del número 98 de la revista «Ondas»:

Opiniones de meteorólogos por radio.
Una buena aplicación científica de la P. a la Peña de Cazadores de mi pueblo por Pedro García.—Radiofotografía y televisión.—Nueva interpretación de las ondas por Ramón Gómez de la Serna.—Últimas novedades de radio.—Ecos de todas partes.—Información gráfica.—Caricaturas.—Fotografías.—Recetas culinarias.—Programas de las emisoras Unión Radio y de las principales estaciones extranjeras.

La junta de gobierno de la Sociedad Filarmónica nos remite y solicita la inserción de la siguiente nota oficiosa:

«Habiendo participado el artista señor Nin, que una repentina y grave enfermedad del cantante señor Benois-Kousnezoff, le impide venir a Valencia a celebrar en la forma anunciada el concierto organizado con el número 25 del próximo curso para el día 2 de Mayo próximo, cuyos programas e invitaciones han sido ya distribuidas a los señores socios, se suspende, por la causa expuesta, la celebración del mencionado concierto, quedando anuladas las aludidas invitaciones.»

Dr. Fernando Sastre Olamendi.—Medicina interna.—Respiratorio circulatorio.—Rayos X.

Plaza Poeta Querol, 4, principal.

Hoy domingo primero de Mayo se pondrá a la venta «Fiat Lux», nueva revista que inaugura su publicación con interesantes trabajos de la doctora Annie Besant, señor Jinerajadasa y otros.

El hombre debe ser atrevido, pues de lo contrario, hace reír, como Harol Lloyd en «El tenorio tímido».

Promete ser un verdadero acontecimiento la caravana automovilista que partiendo de Madrid viene recorriendo todas las provincias de nuestro litoral, organizada por la General Motors Peninsular S. A. y en la que figuran todos y cada uno de los modelos de coches y camiones que fabrica dicha entidad de la marca CHEVROLET.

Según nuestras noticias, dicha caravana partirá de Játiva a las seis de la tarde de hoy llegando a nuestra ciudad hacia las ocho y para nutrir la han salido esta mañana para el límite de la provincia los concesionarios del CHEVROLET en esta señores Castelló Lauga y Compañía S. en C. con ocho o diez unidades de dicha marca y con todo el personal que se dedica a la propaganda y venta de tan afamados automóviles y camiones.

Consideramos un verdadero acierto de la General Motors Peninsular S. A. el haber organizado esta importante caravana amañadora de sus productos coincidiendo con la celebración en la ciudad de la Exposición Internacional del Automóvil y teniendo la seguridad de que no quedara defraudada la expectación del público valenciano ya que consta que tanto la General Motors Peninsular S. A. como sus concesionarios en esta provincia los dueños del AUTO-CENTRAL no han omitido sacrificio alguno para que la propaganda de sus productos que tan rápidamente han conquistado nuestro mercado por su bondad, resulte eficaz.

Los expedicionarios permanecerán en Valencia durante todo el día del lunes evolucionando por las principales vías de nuestra ciudad continuando seguidamente su marcha hacia Barcelona, límite de su viaje. Sean bienvenidos los representantes de la General Motors a quienes deseamos éxito en la laudable empresa que les trae a ésta y que tantos beneficios ha de reportar a las entidades y particulares interesados en el transporte de mercancías y pasajeros.

Víctima de rápida y cruel enfermedad ha fallecido don Feliciano Quevedo, jefe de la estación del Norte en el Grao. Su muerte, al ser conocida, produjo hondo pesar, pues por su carácter bondadoso, su amor al trabajo y su honradez intachable, gozaba de generales simpatías en Valencia. En la Compañía del Norte, a la que prestó grandes servicios ocupando, entre otros cargos, el de jefe de la estación de Valencia e inspector de la sección de Tortosa. El entierro ha constituido una sentida manifestación de duelo, prueba evidente de los muchos amigos con que contaba el finado. A su viuda e hijos enviamos el pésame más sentido.

La empresa naviera «Ibarra» ha determinado transportar en sus barcos gratuitamente todas las mercancías destinadas a la Feria de Muestras de Valencia.

Ayuntamiento. Por ausencia del Alcalde propietario señor marqués de Sotelo, que se encuentra en Denia, ayer nos recibió el primer teniente de alcalde señor Fernández de Córdova, quien nos manifestó que había recibido la visita de una comisión de vendedores de fresa, para interesarle que puedan vender los domingos todo el día, como se hace en los bares y otros establecimientos, donde se despacha dicho fruto, y no hasta las doce de la mañana, como se les obligaba actualmente.

El señor Fernández de Córdova contestó a los comisionados que dará cuenta del asunto a la Junta de Reformas Sociales, por ser ésta la que ha de resolver dicha cuestión. —Recaudado por arbitrios ayer: Carnes: Matadero general, 6.454,67 pesetas. Idem del Grao, 1.076,89. Idem del Cabañal, 405,79. Idem de Benimámet, 33,40. Estaciones sanitarias, 21.627,61. Examen de substancias, 7.597,71. Circulación rodada, 1.779. Pescado, 6.250. Extraordinarios, 1.835,05. Bebidas, 15.948,03. Total, 65.009,15.

—Próximo a terminarse el período de pago voluntario de los arbitrios sobre Inquilinato y carnajes de lujo, la Alcaldía pone en conocimiento de los señores contribuyentes en evitación de los perjuicios que puedan irrogarse su retraso en el pago, lo hagan cuanto antes en las oficinas de recaudación sita en la planta baja de las Casas Consistoriales.

La sociedad de obreros carpinteros La Unión, ha cursado el siguiente telegrama al presidente del Consejo de ministros: «Excelentísimo señor: La sociedad de obreros carpinteros La Unión de Valencia a V. E. respetuosamente solicita, que con motivo del 17 de Mayo fecha de celebrarse el XXV aniversario de las bodas de plata de don Alfonso conceda indulto total para los presos políticos sociales restituyendo familias a hogares tranquilos por crearlo humano.—La directiva.»

Ha fallecido la virtuosa señora doña Felicidad Gay Prefasi, tras larga y penosísima dolencia, en la que puso de manifiesto su fortaleza de ánimo y su gratitud hacia sus hermanos y demás familiares, que en aliviar los sufrimientos de la enferma pusieron amoros y desvelos dignos de elogio. Unidos por antigua y estrecha amistad con la familia Gay, sentimos como propia tan sensible pérdida, que ha afectado profundamente, por estimar en la infortunada doña Felicidad bondades y cualidades de abnegación y laboriosidad nada comunes.

La conducción del cadáver, verificada ayer tarde, fué una sentida manifestación de duelo, pues fueron en gran número los amigos que se asociaron al pesar de la familia, concurriendo al triste acto. Sobre la carroza fúnebre colacionase hermosísimas coronas de flores, ofrenda de los hermanos y de los íntimos.

En la presidencia del duelo figuraban, entre otros señores, los hermanos de la difunta don Enrique, don Angel y don Vicente Gay y el hermano político don Salvador Boigues.

Reciban nuestro pésame más sentido los hermanos de la finada, doña Francisca, señorita Filomena, don Enrique, don Juan (ausente), don Angel don Vicente y los demás deudos de don Felicidad Gay Prefasi.

Militares. En viaje de instrucción, llegaron ayer en el rápido, procedentes de Madrid, el director, profesores y alumnos de tercer año de la Academia de intendencia, siendo recibidos en la estación por varios jefes y oficiales de su Cuerpo.

—Ayer mañana dió una conferencia en la sala de armas del quinto regimiento de artillería ligera el capitán del mismo don Antonio Cisneros, sobre el tema «Enmascaramientos», con asistencia de todos los jefes y oficiales del Cuerpo francos de servicio.

De Enseñanza. El rector de la Universidad ha firmado los títulos de bachiller de los alumnos de este Instituto Nacional don Alberto Esparza Mendoza, don Joaquín Romero Salanova, don Juan Escolano González, don José Aguilo Ibáñez, don Marcelino Roca Barea y don Ramón Muns Villaró.

—Durante la primera decena del mes de Mayo pueden ser solicitadas las escuelas vacantes en este distrito universitario, que son: Rebollo (Alcanar), unitaria para maestro, y Chiva de Morella (Castellón), unitaria para maestro. También pueden solicitarse las de la provincia de Albacete, La Herrera y Robledo.

—Ha sido nombrado maestro interino de Simat de Valldigna don José Vila.

—La dirección general de Primera Enseñanza, accediendo a la petición de don Vicente Ridaura, don Eduardo Primo y don Paulino Jarabo, ha dispuesto continúen en la misma escuela de Carlet, en concepto de maestros de sección.

En la sección de Cirugía del Instituto Médico Valenciano dará mañana lunes, a las 6,30 de la tarde, una conferencia acerca de «Principales indicaciones de la radioterapia profunda», el distinguido radiólogo doctor don José Vilar Martínez.

Gobierno civil. Como indicábamos, el Gobernador marchó ayer en automóvil a Denia, con objeto de saludar al señor Castedo. Por la noche regresó a Valencia el señor Alvarez Rodríguez.

—El inspector provincial de Sanidad don Miguel Trallero ha verificado visitas de inspección a Loriguilla y Cofrentes, acompañado del médico de la brigada sanitaria de esta capital, doctor don Vicente Ramón.

—Suscripción para los damnificados por los temporales: Suma anterior, 6.900 pesetas. Don Juan Alexandre Buigues, cinco pesetas; don Juan Alexandre, vicecónsul del Uruguay, 25; Ayuntamiento de Requena, 100; Ayuntamiento de Albaida, 50; Ayuntamiento de Benéfuser, 25. Total, 7.105 pesetas.

Además el Gobernador ha recibido el ofrecimiento de la Peña Artística, que está organizando una función benéfica, a base de obras en valenciano. También recibió el Gobernador del vecino de Palma de Gandía, don Vicente Reig, una participación de la lotería de 1,50 pesetas del sorteo próximo, correspondiente al número 25.246.

DE TOROS

Sin toros...

Hoy, primer domingo de Mayo, no habrá fiesta taurina en Valencia, hecho insólito que apenas se recuerda de muchos años aci. Al parecer la empresa no ha podido combinar un cartel que satisfaga a la afición, y ha optado por abstenerse antes que ofrecernos una birria. Si es así, bien hecho está.

La gran corrida goyesca de Zaragoza

Se ha fijado la fecha del 12 del actual para la gran corrida de Goya, en Zaragoza, organizada por la junta del Centenario del inmortal pintor aragonés. Se lidiarán en ella ocho toros de los herederos de Vicente Martínez (ganadería cuya fundación data de los tiempos de Goya), dos de ellos serán rejoneados por Simao de Veiga, y los seis restantes, en lidia ordinaria, morirán a manos del Gallo, Marcial Lalanda y Villalta.

Si los toros del rejoneador no sucumben a manos de éste, serán despachados por nuestro paisano el valiente novillero Vicente Peris.

Todos los diestros vestirán el traje de la época aquélla, o sea del siglo XVIII, es decir, que irán ataviados como Pedro Romero, Costillares y Pepe-Ilo.

El desfile será una cabalgata puramente dieciochesca, pues habrá calesas, que serán ocupadas por señoritas, que vestirán a la usanza de aquel tiempo, majos, alguaciles y ministriles, deseando la junta organizadora revestir de tal propiedad histórica el cuadro, que hasta los monarcas y mozos de plaza irán vestidos como los vieron Carlos III y Carlos IV.

De la decoración de la plaza se ha encargado el eminente pintor Ignacio Zuloaga.

Estará engalanada de un solo color, que será rojo; una especie de bambalina cubrirá las barandillas de palcos, gradas y toriles y las columnas de los pisos del circo.

En el ruedo, «en los melillos», se reproducirá, con serrín o arena de color, el retrato de Goya, pintado por Vicente López.

En torno del ruedo, una orla o festón de entonación igual al resto de la plaza. Y sobre la presidencia ondeará la bandera del Centenario, que es encarnada y reproduce en su centro, en negro, el clásico sombrero de copa de Don Francisco el de los toros.

El Niño de la Palma, multado

Como es sabido, el Niño de la Palma estuvo «cósalo», en la última corrida verificada en la plaza de Madrid.

Del epílogo del festejo da cuenta un colega de la corte en los siguientes términos: «Cuando se retiraba del ruedo el Niño de la Palma y se dirigía al patio de caballos para tomar el coche que le trasladara a la fonda donde se hospedaba, fué silbado e increpado por el público por su actuación durante la corrida.

El Niño de la Palma, de una manera airada y descompuerto, contestó al público, dirigiéndole frases molestas e injuriosas, que provocaron un incidente ruidoso.

Los agentes que presenciaban el hecho dieron conocimiento a la dirección de Seguridad, y el jefe superior de Policía ordenó que Cayetano Ordóñez, tan pronto como se cambiase de ropa, compareciera ante él. Así lo hizo el Niño de la Palma, y aquél le impuso una multa que Cayetano Ordóñez satisfizo en el acto, y fué puesto en libertad.»

Se continuará...

José Ciscar

Este buen torero de Paiporta acaba de regresar de varios tentaderos, donde ha demostrado excelentes condiciones que hacen augurarle un brillante porvenir y un puesto aplaudido en el toreo.

Ha asistido a las fiestas de las ganaderías de don Angel Yagüe, en Alcazar (Albacete), Davaillo, de don Félix García de Alamedrajo, Badajoz, alternando con Angellito de Triana; del marqués de Villamarta, en Jerez, donde toreó con Ragito, Bulnes y otros; en las de Flores, en Alcazar (Badajoz) y Samuel Hermanos, en el mismo punto.

Todos los que lo vieron actuar lo felicitaron efusivamente, pues demostró gran dominio con la capa y muleta, mereciendo muchos plácemes sus faenas, pues como decimos se trata de un buen artista que y con gran aplauso.

Plaza de Toros

El sensacional espectáculo de hoy y mañana

De verdadero acontecimiento pueden calificarse las actuaciones de los Cosacos Djigitos Rusos, para esta tarde y mañana lunes, a las cinco y media de la tarde.

La expectación que ha producido el anuncio de este nuevo y sin rival espectáculo ha sido tan grande que son innumerables los encargos de localidades y entradas que se reciben continuamente, pudiendo asegurarse que el lleno será completo, lo que demuestra la perfecta cuenta que se ha dado el público de que se trata de una cosa nunca vista y que difícilmente se le presentará ocasión de volver a admirar.

Estos intrépidos cosacos pertenecientes a nobles y distinguidas familias de Rusia, antiguos servidores del zar, a cuya memoria siguen siendo fieles y por cuya razón se encuentran exatriados al igual que principes y duques de aquel país, han de valerse de su pericia sin igual en el arriesgado arte de equitación fantástica ejercitado durante la campaña en la guerra europea, para cubrir sus necesidades y las de sus familias.

Cabeles la satisfacción que durante su actuación en Bélgica e Inglaterra han sido honrados con la asistencia de los reyes y recibido sus felicitaciones. El pueblo valenciano dará una nueva prueba de su cultura y reconocida hospitalidad asistiendo a admirar los maravillosos, arriesgados y a la vez artísticos trabajos que realizan estos nobles cosacos, entre los que merecen especial mención la pirámide grande, ambulancia Djigitte y cargas sobre fuego.

Precio: 2 pesetas

Clinica y Laboratorio Dental

SUCESOR DE J. REY

Tratamiento conservador de los dientes
Obturaciones — Amalgamas — Silicatos — Orificaciones
Incrustaciones de oro y porcelana — Coronas
Dientes artificiales — Aparatos fijos y movibles
Cauchú — Aluminio — Oro — Platino — Lijas dentales

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7
Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, y Moratín, 2 9

Farmacia A. Masía

Antes Aliño. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia.
Especialidades nacionales y extranjeras

Farmacias de guardia

Desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEPTIMO
Don Manuel Escolano, Pi y Margall, 1.
Don Javier Baona, Sorni, 1.
Don Carlos Hernández, Gracia, 28.
Don Rafael Cañizares, Caballeros, número 47.
Don Fernando García, plaza Santa Catalina, 4.
Don Pascual Mora, Conde Montornés, 8.

SUPLEMENTO
Señora Viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2.
Don Adolfo Costas, Maldonado número 26.
Don Federico Cuesta, P. Mercado, 70.
Don Julián García, Guillem de Castro, 95.
Don Daniel Abad, San Vicente, número 163.
Don Ramón Roig, P. de Ruza, 1 y 3.

POBLADOS MARITIMOS
Don Leopoldo Ciurana, A. Puerto, 277.
Don Vicente Lloréns, J. Benlliure, 21.
Don José Morales, J. Benlliure, número 133.

SUPLEMENTO
Don Julio Valiente, A. Puerto, número 285.

LUNES POR LA NOCHE

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO OCTAVO
Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2.
Don José Moncho, San Vicente, número 121.
Don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2.
Don Francisco Selma, Sombretoria, 5.
Don Vicente Viguer, Cirilo Amorrós, 45.
Don Bernardo Vila, Maestro Gosalbo, 40.

POBLADOS MARITIMOS
Don Leopoldo Ciurana, A. Puerto, 277.
Don Luis Burguño, Libertad, 132.

CONTRATISTAS DE OBRAS

Construcción de un almacén en Alberique. Admisión de proposiciones hasta el 10 de Mayo, a las 22 horas.

Para informes, pliegos de condiciones, presupuesto, etc., en la secretaría de la Sociedad Cooperativa La Producción Agrícola, en Alberique.

Plaza de Toros

El sensacional espectáculo de hoy y mañana

De verdadero acontecimiento pueden calificarse las actuaciones de los Cosacos Djigitos Rusos, para esta tarde y mañana lunes, a las cinco y media de la tarde.

La expectación que ha producido el anuncio de este nuevo y sin rival espectáculo ha sido tan grande que son innumerables los encargos de localidades y entradas que se reciben continuamente, pudiendo asegurarse que el lleno será completo, lo que demuestra la perfecta cuenta que se ha dado el público de que se trata de una cosa nunca vista y que difícilmente se le presentará ocasión de volver a admirar.

Estos intrépidos cosacos pertenecientes a nobles y distinguidas familias de Rusia, antiguos servidores del zar, a cuya memoria siguen siendo fieles y por cuya razón se encuentran exatriados al igual que principes y duques de aquel país, han de valerse de su pericia sin igual en el arriesgado arte de equitación fantástica ejercitado durante la campaña en la guerra europea, para cubrir sus necesidades y las de sus familias.

Cabeles la satisfacción que durante su actuación en Bélgica e Inglaterra han sido honrados con la asistencia de los reyes y recibido sus felicitaciones. El pueblo valenciano dará una nueva prueba de su cultura y reconocida hospitalidad asistiendo a admirar los maravillosos, arriesgados y a la vez artísticos trabajos que realizan estos nobles cosacos, entre los que merecen especial mención la pirámide grande, ambulancia Djigitte y cargas sobre fuego.

Sociedad Filarmónica

Concierto suspendido

La Junta de gobierno de la Sociedad Filarmónica nos ruega la publicación de la siguiente nota oficiosa:

«Habiendo participado el artista señor Nin, que una repentina y grave enfermedad del cantante señor Benois-Kousnezoff, le impide venir a Valencia a celebrar en la forma anunciada el concierto organizado con el número 23 del presente curso, para el día 22 de Mayo próximo, cuyos programas e invitaciones han sido ya distribuidas a los señores socios, se suspende por la causa expuesta la celebración del mencionado concierto, quedando anuladas las aludidas invitaciones.»

LIBRO NUEVO

LA EXPULSION DE LOS JESUITAS

(Por J. Jorge Vinaixa)

Se ha puesto a la venta en kioscos y librerías

Precio: 2 pesetas

Teatro Principal

EMPRESA COMEDIAS MODERNAS DE ESPECTACULO
Compañía Calderón-Rivero

Hoy domingo 1 de Mayo de 1927
DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

A las 6'45 tarde:
Mimí Valdés
A las 10'30 noche:
La mariposa que voló sobre el mar
A PRECIOS POPULARES

ESLAVA

Hoy, a las 6'30 tarde y 10'30 noche:

La ermita, la fuente y el río
CON ASISTENCIA DE SU AUTOR
D. Eduardo Marquina
Mañana, en POPULARES:
Los extremeños se tocan
Viernes 6, ESTRENO:
LA CARABA
Tres actos
Muñoz Seca - Pérez Fernández

COLISEUM

Monumental Cinema
Gran Vía de Germanías

Hoy domingo, desde las 3 tarde:

GORRIONES
Por MARY PICKFORD
En la tierra del Jimmy
Comedia por Soub Pollar

NOCHE, a las 9'30:
LA BOCA DEL INFIERNO
Emocionante drama en cinco partes
GORRIONES
Para final la enristosa comedia en dos partes
La flor y nata de Hollywood

LUNES: TODO ESTRENOS.
EL RAYO PURPURA
Drama de misterio y emoción en cinco partes y un prólogo

La deliciosa CONSTANCE TALLMADG y nuestro protagonista, el famoso ANTONIO MORENO, en
La que no sabía amar
La graciosísima comedia en dos partes
¡Que te crees tú eso!

Salón Novedades

HOY DOMINGO

A las 8'40:
L'AMO Y SEÑOR
Refranera Valenciana
(Grandioso éxito)

A las 5'40:
Los espinos de una flor y La Oroneta.

A las 7'30:
Plóra, plóra, Visantet y Els líos de mon cosí.

A las 9'40 y 11'30:
L'Amo y señor o Refranera Valenciana ¡Exit! — ¡Exit!

Sombreros de paja

En CASA SERRADOR encontrará los más baratos

Pie de la Cruz, 14

OLYMPIA Mañana lunes

EXTRAORDINARIO PROGRAMA!

HOY DOMINGO SESION, CUATRO TARDE: El último combate, 5 partes ESPOSAS, ALERTA!, 4 partes SESION, 6:30 TARDE (numerada): EL ULTIMO COMBATE Comedia de acción, en cinco partes, por Milton Sills Curiosidades Universal ESPOSAS, ALERTA! Preciosa comedia, en cuatro partes, por Dorothy Revier SESION, DIEZ NOCHE: EL ULTIMO COMBATE Curiosidades Universal ESPOSAS, ALERTA! Buster, se casa con su abuelo

LA TRAGEDIA DEL FARO

ESTRENO.—Drama de original argumento y emoción, en cinco partes, por Dolores Costello y Jhon Harron

Estreno: EN LA CIUDAD DE LAS ESTRELLAS Dos partes.—Curiosa presentación de los artistas de la Universal Films, estudios, impresión de películas, etc., etc.

Estreno: Curiosidades Universal En la habitación de Mabel ESTRENO.—MARIE PREVOST, HARRISON FORD Comedia original y graciosa, en cuatro partes

Estreno: EL TERROR DA LAS VIRUELAS Estupend cómica, en dos partes, por la Pandilla



SOMBREROS DE PAJA

El mejor surtido y los más baratos precios en

Casa Serrador Pie de la Cruz, 14

THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después de comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO. Precio en farmacias y droguerías, 1'35 pesetas cada.

MOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento FARMACIAS Y ULTRAMARINOS RAFAEL ESCOFET. — Tarragona



Curación rápida perfecta Venéreo, Sífilis, Pílor, Matriz Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicación con gran práctica. 606 914

Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar Dirigirse: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164 (escalerilla de la izquierda). De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económica, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan curarse en sus casas

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla. Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Aragón, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Blas.

Teatro de la Comedia

HERRERO - PORREDON PARA HOY DOMINGO A las 6:45 tarde y 10:30 noche:

EL DIABLO, RIE

Éxito inmenso de autor e intérpretes Mañana lunes, a las 6:45 tarde y 10:30 noche dos grandes secciones

Brandy, mucho brandy A PRECIOS POPULARES

CAMPO DEL Levante F. C.

HOY 1.º DE MAYO A las 10 de la mañana: Tercer equipo del LEVANTE F. C. contra otro potente equipo

A las 3:45 tarde: CAMPEONATO GRUPO C. Club Deportivo Cabañal — Contra — El Benliture F. C. en el que actuará de árbitro el señor Milego

A las 5 de la tarde: ESPAÑA F. C. (PRIMER EQUIPO) — Contra LEVANTE F. C.

Trinquete de Pelayo Esta tarde, a las 6 se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Peró, Aranda y Calvo, rojos, contra Fuster (hijo), Peris y Miró, azules. A escalera cuerda a 60 tantos.

TEATRO PRINCIPAL COMPAÑIA DE GRAN OPERA TOURNÉE LAFUENTE

ELENCO

SOPRANOS: Las eminentes OLGA CARRARA PINA RAIMONDO CONTRALTO: ANTONIETTA DE SOUZA TENORES: PEDRO LAFUENTE MICHEL REGGINI BARITONOS: VICTOR DAMIANI MARCELO URIZAR BAJO: GABRIEL OLAIZOLA

Maestro director y concertador: ARTURO SACO DEL VALLE Maestro de baile: MIGUEL TOMAS. — Coros de los teatros Real de Madrid y Liceo de Barcelona

50 PROFESORES DE ORQUESTA, 50 Repertorio: OTELLO, TROVADOR, SANSON Y DALILA, TOSCA, BARBIERI DI SIVIGLIA, RIGOLETTO, CAVALLERIA RUSTICANA, I PAGLIACCI

FECHAS: DEL 5 AL 13 DE MAYO PRECIOS: Por abono En taquilla PALCO. 75 pesetas. 100 pesetas. BUTACA. 14 pesetas. 20 pesetas.

Queda abierto el abono a CUATRO funciones, tomando parte en todas ellas el eminente tenor PEDRO LAFUENTE, hoy y mañana, 1 y 2 de Mayo, en la contaduría de este teatro y a las horas de costumbre.

TEATRO APOLO Hoy domingo 1.º de Mayo 3 grandes funciones 3

A las 4 y 6:45 tarde y 10:30 noche EL MOTETE 12, 13 y 14 representaciones de la zarzuela de J. J. Lorente, música del maestro Serrano LOS DE ARAGON El mayor éxito del maestro SERRANO FIN DE FIESTA: De orden del rey... La pura verdad y El Charleston de los pollos

Teatro Ruzafa

PARA HOY DOMINGO TRES FUNCIONES, TRES A las 4, 6:30 tarde y 10:30 noche Por la sensacional troupe JUALANSOS Compuesta de hermosas señoritas Grandioso éxito del patentado baile de las botas, por los Hermanos Reyes EL RANCHO Escenas gitanas y cubanas por toda la troupe EXITO - EXITO - EXITO Próximamente debut de la estrella GOYITA y del famoso imitador de estrellas VIANOR

Gran Teatro

HOY DOMINGO Desde 8:30 tarde a 9 noche: SESION CONTINUA EL PROGRAMA MAS NUTRIDO, MAS VARIADO Y MAS INTERESANTE Ricardito, llega a tiempo Con las inverosímiles y arriesgadísimas acrobacias de Talmadge

FAUSTO

Prodigio de arte, asombro de técnica, máximo de la emoción ESTRENO de una acertadísima película del Partido Barcelona-Valencia donde se desahoga la calumnia lanzada contra el equipo valenciano

NOCHE: SESION GIGANTE añadiendo la película cómica La casa a flote y las alocas ACTUALIDADES

LIRICO

HOY DOMINGO, tres sesiones A las 4 tarde: NOTICARIO FOX Periquito, en el país de las hadas SU ALTEZA, EL PRINCIPE A las 6 tarde (numerada): LA PASIÓN DEL LUJO PERIQUITO, EN EL PAIS DE LAS HADAS SU ALTEZA, EL PRINCIPE POR GANARSE LA NOVIA A las 9:30 de la noche Programa extraordinario y kilométrico LA PASIÓN DEL LUJO LA SECRETARIA SU ALTEZA, EL PRINCIPE POR GANARSE LA NOVIA Programa para mañana lunes Estreno VI Congreso esperantista Estreno BELLA DONNA Por la genial POLA NEGRI, Adolfo Monjou, Conrad Nagel y Lois Wilson Estreno FLOR DAÑADA Por Jacqueline Logan y Lou Tellegen Estreno BODAS AEREAS Comica en dos partes

OLYMPIA LOS ARTISTAS ASOCIADOS PRESENTARÁN

EL MIERCOLES PROXIMO (4 Mayo) de 1927

EL HIJO DEL CAID

LA OBRA POSTUMA DE

RODOLFO VALENTINO

INTERPRETES: Ahmed. RODOLFO VALENTINO. Yasmin. Vilma Banky. Esposa del Caid. Agnes Ayres. Andse. George Fawcett. Ghabah. M Love. Ramadán. K. Dane. Ak. B Montana.

LIRICO MAÑANA LUNES

POLA NEGRI EN BELLA DONNA secundada por Adolfo Monjou, Conrad Nagel y Lois Wilson JACQUELINE LOGAN EN FLOR DAÑADA El influjo de la sugestión llevado a la pantalla

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto. 150 litros diarios ó sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PSETAS AL MES, ó sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, ó sean nueve céntimos y medio diarios. 300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, ó sean 19 céntimos diarios. 500 litros diarios por contador, al mes, 9'45, ó sean 31 céntimos y medio diarios, ó sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros. Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, ó sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro. Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, ó sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis. ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis. Los sábados, sólo de nueve a una.

Advertisement for FOSFATINA FALIÈRES, a food product for children. It includes the text 'Solo hay una FOSFATINA LA FOSFATINA FALIÈRES' and 'Alimento ideal de los Niños'. It also features a small illustration of a child.

Advertisement for Manuel Herrero's sweets. It says 'Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO' and provides the address 'PI Y MARGALL, 7' and 'TELEFONO, 12-62'.

Advertisement for EDEN BARCAS, 7. HOY. It mentions 'Gran éxito de María Verdier, Nagritas, Julia Espinosa y Eva Segura. Hoy, éxito de FAUST, único e inimitable'.

Large advertisement for the Gran Teatro's production of 'Los Miserables' by Victor Hugo. It features a grid of 'Los Miserables' text and a central graphic with the title 'LOS MISERABLES DE Victor Hugo'.

✻ POR TELEGRAFO Y TELEFONO ✻

BARCELONA

El gobernador a Madrid

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que hoy marchará a Madrid para asuntos particulares. Desde allí se trasladará a Lugo y Pontevedra. Espera regresar a Barcelona el día 8 de Mayo próximo.

Aunós, en Barcelona

El señor Aunós ha visitado a las autoridades, celebrando una detenida conferencia con el capitán general. Luego estuvo en el palacio de la Diputación, siendo recibido por el barón de Monsell y varios diputados provinciales.

Estuvo en el Salón de San Jorge, donde examinó las pinturas murales, elogiando la labor de los artistas y felicitando al presidente por el acierto de las obras.

Luego visitó las dependencias, quedando muy gratamente impresionado. Fue obsequiado el ministro de Trabajo con un espléndido lunch.

Por la tarde visitó la Exposición del Automóvil, en la que figura el

aparato «Atlántida», que hizo el raid del Golfo de Guinea.

Norteamericanos que piden prosiga el "modus vivendi"

Se reunió la junta directiva de las cámaras de Comercio unidas, asistiendo el cónsul norteamericano, en Barcelona y el agregado comercial de la embajada en Madrid, venido expresamente a este objeto.

Trataron del acuerdo español de no seguir dispensando a los productos norteamericanos trato de nación más favorecida, por la cesación del «statu quo».

Los reunidos acordaron hacer determinadas gestiones cerca de los gobiernos español y yanqui, para que continúe en vigor el «modus vivendi».

Importante estafa

La sociedad anónima Montes y Madera, ha denunciado al súbdito francés Luis Domingo Siesse, acusándole de una importante estafa.

La policía ha practicado un registro en el domicilio del denunciado, incautándose de 5.080 francos.

ARCES

grado, sino el de disparo de arma de fuego que produjo lesiones graves, y con arreglo al artículo 431 del Código penal, deja reducida la condena impuesta a cuatro años de prisión correccional, casi extinguida ya por el procesado, en atención al abono que ha de hacerse por el tiempo en que estuvo privado de libertad.

Examen de expedientes

El pleno del Supremo de Guerra y Marina ha examinado 145 expedientes de recompensa por méritos de guerra, relativos a oficiales de diferentes armas y cuerpos del ejército.

Las conversaciones franco-españolas sobre Tánger

Los comisionados franco españoles encargados de las negociaciones sobre Tánger, se reunieron ayer en París, en sesión plenaria. Créese que las conversaciones durarán aún algunos días.

El rey Gustavo da las gracias públicamente

El ministro de Suecia en Madrid ha recibido el encargo del rey Gustavo V de que acuda a la proverbial hospitalidad de la Prensa española para hacer pública su gratitud tanto por la calurosa acogida que se le ha dispensado por la Prensa como por las manifestaciones de simpatía hechas por la nación española durante su estancia en nuestro país.

El avión «Sevilla» llega a Madrid

A las 2,30 de la tarde salió de Lisboa el aparato «Sevilla», tripulado por el general Domínguez, jefe de la aeronáutica portuguesa, comandante Duarte y comandante jefe del puerto de Lisboa.

Pilotando el avión iba el capitán José María Ansaldó y de mecánico el «as» de la aviación portuguesa, Bode.

A la salida encontraron niebla intensa que les desorientó ligeramente. Después tuvieron lluvia copiosa, pero pudieron ya orientarse haciendo rumbo a Madrid donde llegaron a las 7,10 de la tarde.

Fueron recibidos por el encargado de Negocios de Portugal, personal de la embajada y aviadores.

El aparato desarrolló durante su viaje velocidades de 140 kilómetros hora.

El comandante Duarte trae dos mensajes del presidente de la República portuguesa, uno para don Alfonso y otro para el marqués de Estella, que entregará al regreso de éstos a Madrid.

Por no declarar su propiedad les reparen ésta

Cuenca. — En el pueblo de Henarejón con motivo de hallarse allí la junta pericial del Catastro, se han hecho los lindes de todas las propiedades del término municipal y al hacerlas, los propietarios presentaron documentaciones en las que constaba menor extensión de terreno de la que en verdad poseían.

Se les ha respetado dichas propiedades en cuanto a lo relatado en la documentación presentada, pero la diferencia de terrenos o sea lo no declarado, se ha repartido entre los vecinos del pueblo.

Se han hecho 300 lotes para otros tantos vecinos habiendo correspondido a cada uno nueve hectáreas de pinar.

Al Ayuntamiento le han correspondido también ricas propiedades.

A un propietario que tenía 1.500 almudes de terrenos le han quedado sólo 300.

Los ministros en Sevilla

Sevilla. — Ayer mañana marcharon a Jerez, en automóvil, todos los ministros y el alto comisario general Sanjurjo.

Los ministros de Gobernación y Hacienda regresarán a Madrid desde Jerez y los restantes volverán a Sevilla al anochecer.

Doña Victoria pasó esta mañana por las calles de la ciudad.

Yacimientos petrolíferos

Bilbao. — Noticias de Ciudad Rodrigo dan cuenta de haberse verificado sondeos en aquellos montes por cuenta del Estado y se ha obtenido un gran chorro de petróleo, del que se han llenado 40 barriles.

Los sondeos han sido a 900 metros.

TOROS

JEREZ

Simao da Veiga, Lalandá, Niño de la Palma y Rayito

Gran llenazo. Asisten los ministros.

En la primera parte se lidiaron dos novillos rejoneados por Simao de Veiga, quien actuó lucido rejoneando y banderilleando.

Se le ovacionó.

Remató los novillos el matador Perlé.

Después se lidiaron seis toros de Urquijo, que resultaron superiores.

Primero. — Lalandá muletea sin aguantar.

Un pinchazo y media estocada defectuosa.

(División.)

Cogida de un banderillero

Segundo. — El banderillero Rafaelillo sale cogido al colocar un par.

Según el parte, sufre contusiones y erosiones en la región inguinal derecha, una herida contusa en la región cegomática y erosiones en la región nasal, de pronóstico reservado.

Niño de la Palma muletea empujando lucido.

Después se desconfía.

Tres pinchazos, interviene el personaje e intenta cinco veces el descabello el matador.

(Protestas.)

Tercero. — Rayito hace una faena breve, para media perpendicular.

Cuarto. — El público protesta grandemente de la lidia.

Lalandá muletea sosamente y por la cara.

Una estocada atravesada, un pinchazo y descabeja.

(Pitos.)

Quinto. — Niño de la Palma para siendo apañado.

Mujetea adornado.

Un pinchazo, un estoconazo y descabeja.

Sexto. — Rayito veroniquea bastante bien.

Mujetea bajarín.

Dos pinchazos, media estocada y descabeja.

El descubrimiento de la lápida en la casa natal de Pablo Iglesias

El Ferrol. — Se sabe por un telegrama recibido en Madrid que en el acto del descubrimiento de la lápida en la casa natal de Pablo Iglesias ostentará la representación de la familia del líder el ex diputado a Cortes don Manuel Cordero, el cual representará también al partido socialista y a la Unión General de Trabajadores.

MARRUECOS

Detalles de las operaciones

Cala del Quemado:

Las columnas de la confederación de Zenhaya y Quetama, siguen sin novedad.

El enemigo intentó la ocupación del Badú, pero nuestras más y jarcas, le causaron bajas vistas, cogiéndose cuatro muertos y mucho armamento.

Se reciben noticias de la zona Occidental, de haber sido ocupados los poblados de Ajingorra, Adit y Anasul.

La columna de López Bravo sigue avanzando, estando ya muy próxima al poblado de Afrano.

Todas las demás columnas de ambas zonas han iniciado igualmente el avance sin que el enemigo las hostigase.

Ante el brillante avance simultáneo de todas las columnas continúa el desconcierto del enemigo, sometándose a los azares y aceptando las condiciones que se les imponen.

La aviación reconoció a las columnas para auxiliarias en caso preciso.

Cerca de las diez de la mañana, un hidroavión, conduciendo al general Goded y varios jefes del cuartel general, marchó a Ceuta y Tetuán.

Goded se propone visitar el campamento de Buharrás.

Representando al cuartel general quedan en Villa Sanjurjo, los comandantes Iglesias y Ortiz, que servirán de enlace del mando.

Las fuerzas de Capaz siguen su avance, tratando sobre todo de dar ajance al jefe rebelde ya citado.

En la zona Occidental la columna del coronel Castelló avanzó sobre Akra, después de haber ocupado Tesar.

La aviación comunica que allí reina tranquilidad.

Tetuán. — Las columnas al mando de los coronels Castelló y Balmes, a las órdenes del general Berenguer, han iniciado las operaciones de desarme de las cabilas de Beni Aros. Estas operaciones comprenden varias etapas llegando hasta la federación francesa.

La columna Castelló llevando a vanguardia tropas jilifianas al mando del coronel Asencio y cinco escuadrones, ha empezado el avance. Ha ocupado Tesar que domina el curso del río histórico de las invasiones.

La columna Balmes salió de Rotca Gozal llevando a vanguardia las tropas jilifianas y bandera del Tercio, ocupando las colinas de Beni Restel con escasa resistencia del enemigo.

Esta amplitud de maniobra alcanza hasta Quetama para recorrer las siete cabilas en todas direcciones y conseguir el desarme completo.

Se han presentado ya a nuestras fuerzas los habitantes de varios aduares solicitando el perdón.

Melilla. — Después de visitar las fuerzas de este territorio, ha regresado el jefe de las intervenciones, Fortea.

Durante su excursión recibió los homenajes de los jefes de fracción que se muestran agradecidos por haberles facilitado semillas para la siembra.

Los cabileños han entregado a varios huídos del frente enemigo ante el temor de ser castigados.

Los consultorios son muy visitados por los indígenas.

MADRID

La «Gaceta»

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo licencia de un mes por enfermo al oficial de Telégrafos de Valencia, don José María Tudela, y de tres meses, al geómetra de servicio en Valencia, don Germán Costa.

Un interesante suelto sobre la cuestión arrocera

«A B C» publica un suelto relacionado con la cuestión arrocera.

Dice que el día 22 del próximo mes de Mayo, terminará la información pública sobre el cuestionario para la conferencia nacional arrocera.

Estima que no puede diferirse este plazo, porque pasado Junio ya entramos en el verano, que es cuando empieza la recolección de la gramínea.

Considera que la Asamblea no necesitará más de un par de semanas para realizar su cometido, que deberá quedar terminado antes del próximo mes de Septiembre.

Como resulta, además, que las representaciones han intervenido en la información del cuestionario, el plazo indicado podría quedar reducido a la mitad.

Se trata de una cuestión que más que información requiere una resolución inmediata.

El cuestionario no es sucinto, pero nada sobra en él, incluso la parte que se refiere a la técnica agrícola.

Se trata de un problema de comercio, ya que la crisis afecta a la su producción.

No se busca que los mercados extraños soliciten nuestra exportación; es preciso buscar nuevos mercados donde se expendan el fruto.

Para tal fin resulta necesario que la calidad sea la garantía de la mercancía.

Precisa para el remedio de la crisis, el alivio de gravámenes y la rebaja del precio de los fletes.

Lo primero está en manos del Gobierno.

En cuanto a lo segundo, resulta una base compleja, ya que puede el Estado beneficiar al exportador con perjuicio del naviero.

Además, hay que tener en cuenta que las empresas navieras también se encuentran en crisis actualmente.

Como solución, podría proponerse el aumento en el comercio interior, mediante el abaratamiento en los transportes, que poniendo un precio módico permitiera llegar el producto desde la huerta hasta el mercado.

La importación de encendedores autorizada

Ayer se firmó un decreto de Hacienda, por el que se regula la venta de encendedores automáticos, los cuales dejan de ser artículo prohibido.

Se autoriza la importación o venta libre mediante el pago de 5, 10 o 15 pesetas, 3, 6 y 12, según la clase de metal y según la importación sea hecha por particulares o por la Compañía Arrendataria del Monopolio.

Se dictan reglas para la importación.

El pago del impuesto se acreditará mediante la incorporación al encendedor de un sello o marca, y la defraudación se castigará con la aplicación de multas del quintuplo del coste del encendedor.

452

BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

—Sí, señora; eso es aparte: doña Estrella está en el castillo de Simancas, en una cámara debajo de la otra en donde está encerrado el señor obispo.

—¿En poder de Ronquillo! —exclamó con temor doña Catalina.

—¿Y qué le hace? No debe ser muy afortunado su señorío con doña Estrella, porque tiene siempre una cara de lobo hambriento que mete miedo y anda de acá para allá, especialmente de noche, como un fantasma, hablando solo y manoteando.

—Según eso, vos y el alférez Babilés estáis dentro del castillo de Simancas.

—Sí, señora, ya os lo he dicho: el alférez Babilés es hombre de armas del castillo; yo soy el médico, el hechicero de Ronquillo, y por eso sé que doña Estrella no corre peligro alguno.

—¡Oh! ¿Quién sabe?

—El alcalde me ha pedido uno y otro filtro.

—¿Filtros! ¿Y para qué?

—Primero para ser amado por una doncella ingrata.

—¿Y se lo habéis dado? —dijo doña Catalina, que envuelta en el espíritu de su tiempo era excesivamente supersticiosa.

—Sí, señora, le he dado agua del pozo.

—¡Ah!

—El alcalde se me ha quejado del poco efecto de mi filtro.

Yo le he dicho:

—Es necesario gastar alguna paciencia, señor; no se ganó Zamora en una hora; hay que esperar a que el filtro se meta en la sangre de doña Estrella, y para esto ha de pasar algún tiempo.

Otro día el alcalde me dijo:

—Dadme algo que me haga atreverme todo; yo vacilo, yo dudo, yo muerdo. Parece que entre esa dama y yo hay un muro de diamante.

—¡Ah! —exclamó doña Catalina— Y vos ¿qué le habéis dado?

—Siempre agua del pozo —dijo el tío Pedrole, embocándose una nueva y enorme copa de vino.

—No bebáis tanto, amigo mío —observó Juana—, que si seguís a ese paso, dentro de poco se os va a poner la lengua yorda y no podré entenderse ni una sola de vuestras palabras.

—Al contrario, señora —dijo el tío Pedrole—: cuanto más bebo, más claro se me pone el entendimiento.

—Pues, entonces, bebéis la bodega —dijo doña Catalina—. Pero, continuad.

—El alcalde se me quejó de que se sentía tan cobarde contra doña Estrella después de beber el filtro como antes de haberle bebido.

Yo repliqué:

—Paciencia, señor, paciencia: dejad que el filtro se os meta en la sangre.

De modo, que ni doña Estrella ama a Ronquillo ni Ronquillo tiene valor para cometer ninguna violencia contra doña Estrella.

—Pero ¿cómo habéis podido inspirar confianza?

—Ese es un cuento de cuentos, caballero —dijo el tío Pedrole dirigiéndose a doña Catalina, a quien creía de buena fe un manco (tan perfecto era el disfraz)—. Figuraos que lo primero que me dijo el alférez Babilés fue lo siguiente:

—Es necesario que nos disfrazemos de tal manera que no nos conozcamos a nosotros mismos.

Yo tenía y tengo en Villamediana una cuñada que es prima de una hija de confesión de un reverendo fraile francisco.

Por medio de estas dos tuvimos el alférez Babilés y yo dos hábitos franciscanos: el uno de padre de misa, y el otro de lego.

Con estos hábitos y con dos mulas con las alforjas bien provistas y mucho dinero en los bolsillos, salimos de Villamediana y corrimos algunos pueblos, preguntando siempre con maña dónde estaba el alcalde Ronquillo; pero los disfraces de fraile no eran tan buenos como nosotros creíamos.

Una noche, en una posada de Haro, nos encontramos con un fraile legítimo y con su lego.

Estos frailes se conocen todos y el alférez Babilés, como que no podía responder bien a alguna de las intencionadas preguntas del de misa, le dijo en latín que él era fraile francés; que de los frailes franceses le diría cuanto le viniese en deseo de preguntarle, pero que de frailes españoles no conocía ni a uno sólo.

Yo me escapaba de las preguntas del lego, diciéndole que era francés y que no le entendía.

—Pero ¿cómo puede ser eso —me contestó el lego—, si vos me decís que no me entendéis en muy buen castellano?

—Eso consiste —le dije yo—, en que he aprendido a decir en castellano que no entiendo lo que en castellano me preguntan.

CAPITULO XVII

AVENTURAS DE BABILES Y PEDROTE

Así las cosas, se pasaba el tiempo. Seis meses habían transcurrido desde la prisión del obispo de Zamora.

El breve del Papa había llegado, autorizando al emperador para juzgar a Acaña por ante la justicia real ordinaria, y para que se ejecutase en su persona cualquier sentencia que recayese, incluso la de muerte.

Podía decirse que la muerte del obispo de Zamora estaba ya decidida.

Y, sin embargo, el emperador, que había mandado que nada se hiciese contra don Antonio de Acaña sin su orden, parecía como que dudaba y daba largas al negocio.

Esto consistía, no en el emperador, sino en los buenos oficios que doña Catalina se procuraba en la corte.

Por este tiempo, Carlos V se había coronado emperador de Alemania, y los franceses habían sido echados de Navarra.

La situación de España estaba ya completamente desembarazada.

El emperador nada tenía ya que temer en ella.

Doña Catalina creyó que todas estas circunstancias concurrían a hacer más blando, respecto a los castigos de las cosas pasadas, al emperador, y envió a

Alemania un agente de toda su confianza, su mayordomo Gutierre Díaz, bien provisto de dinero, para que procurase al obispo de Zamora buenos consejeros junto al emperador.

En lo del perdón absoluto, por más que Gutierre Díaz gastó sin duelo, nada pudo conseguirse.

Era demasiado terrible, demasiado peligroso el obispo de Zamora, para que el emperador, o más bien para que sus consejeros se atreviesen a soltarle.

Pero si el perdón no pudo conseguirse, se consiguió por lo menos que se diesen largas al proceso.

Sabía doña Catalina que entre el proceso y la sentencia y la ejecución de ella mediaría muy poco tiempo, y el tiempo era precioso.

Mientras doña Catalina tuvo esperanzas de que por medio de los validos del emperador y a fuerza de oro, podía conseguirse la libertad del obispo, o por lo menos su destierro de España, nada hizo por sí misma.

Pero en el momento en que vio que no había ni la más remota esperanza de salvar la cabeza de don Antonio de Acaña, se decidió a jugar el todo por el todo.

¡Todas las clases sociales pueden adquirirla!
--- ¡Siempre se llega á tiempo! ---

Dentina Cañizares

Evita toda clase de diarreas, facilita la digestión, dentición y babeo, quitando los dolores de vientre, inflamación y diarrea verde, proporcionando bienestar á los NIÑOS

Caja: 1'25 pesetas

Venta en todas Farmacias

En Beni Tufin fueron vacunados cuatro mil niños indígenas y en Beni Said 2.500.
Las últimas noticias de Africa dicen que las columnas vivaquearon en las posiciones ocupadas pasando la noche sin novedad.

Girona y Berenguer operan en las regiones oriental y occidental, han realizado los siguientes movimientos:
En la región oriental las columnas de los coroneles Mola y Pozas han evacuado hacia Yebel Igruzen ocupándolo y efectuando en tal objetivo su enlace material.

ma, contra Zaniboni y Capello, se han practicado numerosas detenciones en Florencia, especialmente entre los militantes obreristas.
ALEMANIA
Contra la política reaccionaria alemana
Berlín. — La policía ha adoptado las más severas medidas en previsión de la manifestación, organizada por la asociación reaccionaria Casco de Acero, para el día 8 de Mayo.

se supone comunista, asaltó el local arrojando una verdadera lluvia de piedras contra los concurrentes.
Con tal motivo se cruzaron varios disparos.
Contra De Pinedo se hicieron algunos que por fortuna no hicieron blanco.
La cuestión del Missisipi sigue teniendo los mismos caracteres de gravedad. El Arkansas también se ha desbordado

EL PUEBLO
en provincias se vende en los puntos siguientes:
EN MADRID
Mesonero Romanos, 16. Alcalá, kiosco frente al núm. 57
CENTRO
Puerta del Sol. — Puesto del Metro, entrada Carmen.
Calle Mayor. — Café Platérfas.
Plaza Canalejas. — Puesto del Banco Hispano Americano
Alcalá. — Puesto del Casino de Madrid.

Játiva
En el Gran Teatro
Para hoy se anuncia en el Gran Teatro un festival, en el que tomarán parte las bandas de la localidad y el cuadro artístico que dirige el señor Aranda. Todo a beneficio de las Cajas Baratas.
La música Nueva pondrá en aires la magnífica obra «Capricho sinfónico» y el laureado pasodoble «Sicra» ambas originadas de su director don José García.

Parte de guerra
Según comunica el general encargado del despacho, desde Tetuán, las fuerzas que a las órdenes de los generales Castro

En las resoluciones que se someterán a la aprobación de las reuniones, se expresa la firme determinación de oponerse a la ley del Gobierno sobre las uniones laboristas, por ser un ataque descarado, inspirado en motivos de clase y de hostilidad contra los organismos trabajadores con el fin de privar a los trabajadores efectivos, de resistencias cuando las formas debidas y las condiciones de empleo son aceptadas a las organizaciones patronales.

Se ha iniciado la evacuación del Sarre
Berlín. — Los periódicos dicen que la evacuación del territorio del Sarre ha comenzado ya prácticamente.
Dos escuadrones de dragones marcharon ayer de Sarrelouis y el resto del regimiento lo efectuará dentro de breve plazo.

Nueva York.—La brecha abierta por la dinamita en el dique de Poitrás para salvar a la ciudad de Nueva Orleans, no ha dado el resultado apetecido.
Hay necesidad de practicar otra brecha si se quiere evitar a la ciudad daños incalculables.

Alcalá.—Puesto de Fornos.
Alcalá.—Kiosco del Alkazar.
Alcalá.—Kiosco de «El Imparcial».
Alcalá.—Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones.

Asambleas
Hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará la Sociedad Artístico-Musical La Nueva, para dación de cuentas y otros asuntos de interés, en su local social, calle de Moncada, 2.
La directiva nos ruega encarecámos a los señores socios la puntual asistencia a esta reunión.

EXTRANJERO

FRANCIA

Los anarquistas españoles no serán entregados a otra nación.
Paris. — La legación de la República Argentina en Paris ha comunicado que conforme a los acuerdos existentes entre los gobiernos de la Argentina y Francia, los tres anarquistas Ascaso, Buratti y Jover serán solamente juzgados por los crímenes de derecho común de que están inculcados y que en ningún caso serán entregados a otra nación.

INGLATERRA

Aniversario de una huelga
Londres. — Hoy se cumple el aniversario de la declaración de la huelga general de los mineros, cuyas consecuencias sufren todavía patronos y obreros.

Los laboristas y la Fiesta del Primero de Mayo
Londres. — El partido laborista celebra con seis grandes manifestaciones al aire libre, en las que pronunciarán discursos varios miembros del Parlamento pertenecientes al laborismo, entre ellos la señora Susana Laurence, el primero de Mayo.

Los yanquis no colaborarán con Inglaterra
Londres. — Parece seguro que el Gobierno de los Estados Unidos no está dispuesto a unirse a Inglaterra para las sanciones eventuales que se solicitan contra las autoridades chinas.

ITALIA
Por la sentencia contra Zaniboni y Capello.
Florencia. — Por haberse distribuido prospectos protestando contra la sentencia del Tribunal de Ro-

El problema chino

Comunistas condenados
Pekin. — El Tribunal especial ha condenado a doce años de prisión a cuatro comunistas, tres hombres y una mujer, detenidos, como los fusilados ayer, a consecuencia de los registros efectuados en la Legación soviética en esta capital.
Hasta ahora, no hay entre los condenados en este asunto ninguno de nacionalidad rusa.

AMERICA

Durante una conferencia de De Pinedo es asaltado el local.
Nueva York.—Mientras daba una conferencia en el local de la sociedad de los ex combatientes, el coronel De Pinedo, un grupo de 200 personas que

Cambios

Table with exchange rates: Pesetas 00'00 por 100, Francos 23'25, Idem suizos 000'00, Idem belgas 00'00, Libras 00'00, Libras 27'50 por libra, Dólares 0'00

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tífus, paratífus y maldades se curan rápidamente con el «AMENIGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.
Medicación por el intestino en anemias (lativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

V
Y no era sólo la libertad del obispo el objeto de doña Catalina.
No había dejado ni un solo momento de pensar en Estrella, en su hija, desde que se vio separada de ella.
¿Qué había sido de la joven?
¿Se había quedado en Villamediana, en la casa del obispo, o se había salvado y a causa del incógnito de su madre no había podido saber su paradero y darla noticias suyas?
¿Se había apoderado de ella el alcalde Ronquillo?
Doña Catalina no sabía nada de esto. En vano había hecho espíar al alcalde Ronquillo.
En vano había pagado a gente de su servidumbre.
A atenderse a los informes que doña Catalina había obtenido, Ronquillo no se había apoderado de Estrella.
La ansiedad de doña Catalina era, pues, mortal.
Su hija estaba perdida: no se sabía de ella.
El hombre a quien a pesar del largo tiempo que había pasado sin verle, que a pesar de su carácter y de sus años llenaba aún su corazón de un amor invencible, estaba en poder de su enemigo, e incomunicado de tal manera, que no podía recibir noticias suyas ni asegurarle que había quien velaba, quien trabajaba por él.

—Sí, señora.
—¿Están bien o mal pagados?
—Con estas cosas de Alemania y de la coronación del emperador y con lo que se ha gastado en la guerra para echar de Navarra a los franceses, los gobernadores no tienen ni un maravedí, y pagan con esperanzas a la gente de guerra; pero ellos se desquitan en los alrededores de Simancas, que los tienen robados y escandalizados.
—Esa es gente aventurera y sin fe, y bien podríamos comprar la mitad de ellos.
—Sin embargo, tienen miedo; ahora no encontrarían con quien irse, porque todo está tranquilo en España y tienen la frontera muy lejos.
—Esa gente se atreve a todo por un puñado de oro; es necesario que veamos de qué manera nos apoderamos del castillo.
VIII
En aquel momento llamaron a grandes golpes a la puerta de la casa.
Poco antes hubieran podido oírse en la calle pisadas de caballo.
Al mismo tiempo, las campanas de Valladolid, cerca y lejos, tocaron a la queda o cubrefuego.
—De prisa viene quien llama—observó doña Catalina—. Id a ver quién es: no espero a nadie; me parece que tenemos una noticia.
Gutiérrez salió.

gado—Eso no puede ser: doña María está prometida en matrimonio a un amigo mío.
—Vos no sabéis lo que os decís, compadre—exclamó, apareciendo en la puerta Juana.
—Yo sé—dijo el forastero, reconociendo a Juana—que mi amigo el bachiller Babilas cree, como cree en que por ahora tiene cinco dedos en cada mano, en que se va a casar con vos.
—¿Cómo! ¿El bachiller, esto es, el alférez Babilas os envía?—dijo doña Catalina—¿Yo que creía que había perecido en el camino!
—Nada menos que eso—contestó Juana—: el buen alférez Babilas, a quien confieso me he ofrecido en matrimonio si me sirve bien, me está sirviendo todo el tiempo que ha pasado desde que salí de Villamediana. Hace algunos días recibí una carta suya en que me decía que estaba resuelto a meterse en Simancas.
—¿Y nada me habéis dicho!—exclamó con acento de reproche doña Catalina.
—Me había propuesto no deciros nada hasta que pudiera deciros: «He ahí libre el obispo, he ahí libre a doña Estrella». Y nada sabrías aún, a no ser porque el bueno del tío Pedrote se ha venido sin avisarme a Valladolid.
—No ha habido tiempo para otra cosa—contestó el verdugo—: es necesario que se nos ayude cuanto antes: ya estamos dentro de Simancas; pero somos dos hombres solos.
—¿Dentro de Simancas?—exclamaron doña Juana y doña Catalina.
—Sí, señora; y muy atendidos por ese maldito de Ronquillo.
—Pero ¿cómo ha podido ser eso?—preguntó doña Catalina.
—Cuando Dios quiere—contestó el verdugo—, las cosas se vienen rodadas. Pero mandad, señora, que me den algo de comer, que desde esta mañana no he probado la gracia de Dios y estoy desfallecido.
IX
Mandó doña Catalina sirviesen la cena para todos.
Emboscó primeramente el tío Pedrote un gran jarro de plata lleno de vino, hasta dejarle vacío, y dijo:

—¿Lo que es no estar acostumbrado! Me parece el vino más corriento, esto es, menos fuerte, ahora que le he bebido en plaza y no en toco barro; pero, en fin, él me ha hecho bien al estómago y me ha dado fuerza.
Y sentándose en un sillón con la pesadumbre de quien está muy fatigado, dijo:
—Me he hecho de un solo trote las dos leguas que hay de aquí al castillo de Simancas, y no tengo hueso sano. Pero, en fin, ello es que el señor Gil Argote tiene plaza en las lanzas que guardan el castillo de Simancas, y que maese Dimas Jarrete es el médico y el válido del señor alcalde Ronquillo.
—¿Y quiénes son esos sujetos?—dijo doña Catalina.
—Esos dos honradísimos y valientes sujetos, caballero—contestó el tío Pedrote—, lo somos el señor alférez Babilas y un humilde servidor de vuesa merced.
—Contad, contad.
X
En aquel momento empezaron a servir la cena, que era abundante y suculenta, y en los primeros momentos no hubo quien sacara una sola palabra al tío Pedrote, que se había servido medio pernil y estaba dando buena cuenta de él.
XI
Cuando su voracidad se hubo, algún tanto satisfecho, nuestro hombre dijo, con la boca llena:
—La señora doña Juana nos encargó al hidalgosísimo y valiente alférez Babilas y a mí nos fuésemos por esos mundos de Dios detrás del alcalde Ronquillo para arrebatarle una dama y salvar al señor obispo de Zamora.
—¿Una dama?—exclamó doña Catalina interrumpiendo al tío Pedrote.
—Sí, una hermosa dama, a fe mía—dijo el ex verdugo.
—¿Cómo! ¿Vos la conocéis? Entonces la habéis visto, sabéis dónde está.
—Yo no la he visto, señora—contestó el tío Pedrote—; pero el alférez Babilas me ha hablado largamente de ella.
—Entonces no sabéis dónde está.

Gandía

Muy bien enterados e impulsores del asunto, damos la noticia, muy grata por cierto y sin duda de general complacencia, de haberse constituido una comisión o junta fallera, con el fin de restablecer en nuestra ciudad tan típico festejo. Y decimos restablecer porque, en tiempo antiguo (no tanto que dejemos de recordarlo los que nos consideramos aún «jóvenes») se celebraba en nuestra ciudad tan clásico festival. Y ciertamente que no desmerecía en nada, comparadas por igual a los monumentos que en la capital se levantan el 18 de Marzo todos los años.
Quiérese dar al festejo idéntico sabor costumbre, debido classicismo, el insuperable estilo; lo mismo, igual a lo que requiere, como antaño se hacía, como debe ser, como hoy se respeta...
Así, pues, como la generación actual es tan diferente (¿indiferente?), no se acuerda, no está penetrada por comprender la costumbre que antiguamente se seguía y hay que seguir; con la ignorancia es supina, relativa o absoluta de lo que debe hacerse, esta comisión o junta, que se encarga tan espontánea, como desinteresadamente, de encargar retribuyendo la costumbre, tomando la iniciativa, digo se decide a la penosa y desagradada tarea expuesta.
Así, pues, repito háse decidido que el domingo 1.º de Mayo, salga a recaudar los diezmitos con el fin de empezar la recaudación voluntaria, formándose una lista de suscripción con cuotas, que semanalmente pasarán a cobrar los encargados que al efecto se designarán.
La comisión fallera irá precedida de una banda de música, y de esperar es que dado el carácter popular, la recaudación y suscripción sean fructíferas.
Dicha comisión, que empieza por llamarse organizadora o «reorganizadora», sale al paso del vecindario con las siguientes explicaciones: «Deso de la misma es levantar una, dos, tres... tantas fallas como «tela» haya. Visto el resultado del primer año de prueba, esta junta se retirará y pasa a formar parte de una comisión de barrio, ya que se supone se irá formando, para años sucesivos, comisiones por barriadas, como corresponde.
En los preliminares, con sólo los cotizados sacerdotes del motivo, ya son infinitos los ofrecimientos y por cuánto a «contante y sonante», suma ya alguna consideración.
Personas de valía y confianza suma son los componentes de la junta en cuestión. Se hallan poseídos del mayor entusiasmo. El pueblo corresponderá ¡qué duda cabe!, y al año que viene tendremos «planta, crema y... demás «chismes».
Cuenta la comisión con nuestra decidida colaboración.
¡Adelante con los faroles, Antón!
PEPE VEDELLA.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA. RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 56

VI
—¿Cuánta gente hay en el castillo de Simancas?—preguntaba un día del mes de Octubre de 1522 doña Catalina a su mayordomo Gutiérrez Díaz.
—Cien lanzas de las del capitán Diego de Vera, señora—respondió Gutiérrez.
—De las guardas de los Gelves, ¿no es verdad?
—Sí, señora, y de las mejores.
—¿Y qué más?
—Cincuenta balletteros de los tercios viejos.
—Esos de los Gelves, ¿han estado dos veces con las comunidades y otras dos con los caballeros?

VIII
Cinco minutos después volvió con un hombre encapotado, rudo, de espesa cabellera, de semblante sombrío, de mirada torva, con traje de soldado.
Aquel hombre adelantó y miró con extrañeza a doña Catalina, que continuaba con su disfraz de hombre.
—No es a vos a quien busco, caballero—exclamó—: a quien yo busco es a doña María de Paredes.
—En efecto—dijo Gutiérrez—: este hombre busca a doña María; pero como doña María es vuestra esposa, yo la he traído.
—Que doña María Paredes es esposa de este caballero?—contestó el recién lle-

XII
—Entonces no sabéis dónde está.
—Yo no la he visto, señora—contestó el tío Pedrote—; pero el alférez Babilas me ha hablado largamente de ella.
—Entonces no sabéis dónde está.

RADIO

Seguimos entre tinieblas respecto al acmulator inventado por el señor Almeyda...

Se dice... Que estamos muy próximos a resolver sobre lo del famosísimo consorcio...

Que se convocará a la afición valenciana a una reunión por el delegado de aquélla...

quemos y pedamos tampoco; ¿qué es un ardid, una maniobra? Pues con toda franqueza lo pondremos en conocimiento de la afición...

Nuestros lectores, sin mediación alguna, pueden dirigirse sus consultas; lo indicamos, porque muchos se abstienen...

EL PUEBLO, lo hemos dicho, muchas veces: aspira y está lográndolo con más rapidez de lo que imaginábamos...

Ya lo saben, pues, una vez más todas: sin temor alguno, pueden dirigirse, de Valencia y de fuera, a nosotros...

El tiempo, no ofrece variación alguna. Así, las últimas audiciones han resultado pésimas; sólo entre ocho y nueve, del viernes noche, pudo escucharse bien un soberbio concierto de banda y orquesta...

Los programas para esta noche, no ofrecen novedad en España; las italianas, ópera; las inglesas, selecciones; y las alemanas y rusas, conciertos y conferencias...

Unión Radio, a las diez, «Eva». EQUIS. Obreras

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL La gran temporada de ópera del tenor Lafuente

La apertura del abono ha constituido uno de los más grandes éxitos de interés que se recuerden en los anales de maestro máximo teatro.

La demanda ha sido tan extraordinaria que ya en el primer día han quedado casi todas las localidades cubiertas.

La demanda ha sido tan extraordinaria que ya en el primer día han quedado casi todas las localidades cubiertas.

El extraordinario número de localidades y entradas retiradas ayer de contactaría hace suponer que el teatro se verá lleno en las tres citadas funciones.

El día martes, estreno de «Quincalla-Olorga», muestrario de V. Vidal, con música de J. Sánchez Rogé, y el viernes el propósito de actualidad «Cacau y tramisos» de Peris Celda y el maestro Asensi.

porada de Madrid, lo mismo que en los teatros Grand Opera de París, Colón de Buenos Aires, Costanzi de Roma, Operas de Viena y Berlín, Casino de Montecarlo, Municipal de Río Janeiro y San Paulo, Solís de Montevideo, Reales de Lieja y Ostende, Opera Municipal de Niza, y principales teatros en Bordeaux, Toulouse, Venecia, Novara, Bari, etc.

Tres grandes funciones se celebrarán hoy: a las cuatro y 6,45 tarde y 10,30 noche representándose en las tres el mayor éxito del maestro Serrano, «Los de Aragón».

El día martes, estreno de «Quincalla-Olorga», muestrario de V. Vidal, con música de J. Sánchez Rogé, y el viernes el propósito de actualidad «Cacau y tramisos» de Peris Celda y el maestro Asensi.

El día martes, estreno de «Quincalla-Olorga», muestrario de V. Vidal, con música de J. Sánchez Rogé, y el viernes el propósito de actualidad «Cacau y tramisos» de Peris Celda y el maestro Asensi.

El día martes, estreno de «Quincalla-Olorga», muestrario de V. Vidal, con música de J. Sánchez Rogé, y el viernes el propósito de actualidad «Cacau y tramisos» de Peris Celda y el maestro Asensi.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA RAYOS X CALLE DE LA PAZ, N.º 4

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 6,45 tarde: Mimí Valdés. A las 10,30 noche: La mariposa que voló sobre el mar.

TEATRO DE LA PRINCESA

A las 4 tarde: Lázaro «1 Mudo». A las 6,30 tarde y 10,30 noche: La libertad caífa.

TEATRO APOLO

A las 4 y 6,45 tarde y 10,30 noche: El moñete y Los de Aragón. Fin de fiesta: De orden del Rey. La pura verdad y El Charleston y los pollos.

TEATRO RUZAFÁ

A las 4 y 6,30 tarde y 10,30 noche: Variedades. Éxito de la troupe Jaulans y Hermanos Reyes.

ESLAVA

A las 3,30 tarde y 10,30 noche: La ermita, la fuente y el río.

TEATRO DE LA COMEDIA

A las 6,15 tarde y 10,30 noche: El Diablo, ríe.

SALON NOVEDADES

A las 3,45 tarde: L' Amo y señor o canso era valenciana. A las 5,40 Les espines de una flor y La Giraneta. A las 7,30: Pura, pló a. Visanter y Els fíos de mon cosí.

TEATRO MODERNO

A las 4,30 y 6,30 de la tarde y diez y 11,30 de la noche juntamente con las obras más aplaudidas. Mañana Amos tres grandes secciones a precios populares.

El día martes, estreno de «Quincalla-Olorga», muestrario de V. Vidal, con música de J. Sánchez Rogé, y el viernes el propósito de actualidad «Cacau y tramisos» de Peris Celda y el maestro Asensi.

LIRICO

A las 3,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

OLYMPIA

A las 3,30 tarde y 9,30 noche: Estupendas sesiones de cinematógrafo.

GRAN TEATRO

A las 3,30 tarde y 9,30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematógrafo.

COLISEUM

A las 3,30 tarde y 9,30 noche: Colosales sesiones de cinematógrafo.

Círculos

Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa. Celebrará hoy, baile familiar, de diez a una de la madrugada...

Casino Regional. Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

Casino Recreativo del Camino de Algorós. Celebrará baile familiar hoy, de diez noche a la una de la madrugada...

El Micalet. Celebrará hoy domingo a las diez noche, la VI velada-audición, a cargo de los alumnos de las clases de Música que sostiene esta sociedad...

Lo Rat-Penat. Celebrará hoy función de prácticas teatrales a beneficio de los discípulos del cuadro de Declamación...

GRANDES TALLERES DE SASTRERIA

CALLE DE LA CARDA, 12 SUCURSAL: CHAPA, 14. GRAO

Recibidas las novedades para verano, estamos dispuestos a vender casi regalado. Para que comparen, a continuación detallo algunos precios:

- Traje azul, orillo verde, hecho a medida, 20 pesetas. Traje gabardina hilo, hecho a medida, 20 pesetas. Traje gabardina charleston, hecho a medida, 40 pesetas.

- Traje fresco de lana, hecho a medida, 50 pesetas. Traje estambre, última novedad, hecho a medida, 60 pesetas. Pantalones medio ancho, hecho a medida, 15 pesetas.

Gran surtido en pañería inglesas. ¡Más barato que nadiel! El que quiera puede pedir muestras y comparar con las demás casas

CALLE DE LA CARDA, 12. Sucursal: CHAPA, 14, GRAO

Almacenes Llop

Calle del Llop, núm 4 (al lado de Las Barracas)

Importantes partidas recibidas a bajos precios con motivo del cambio de dueño de esta casa, permiten invitar al público en general para que se aproveche de esta ventaja

Table with 2 columns: Item description and Price in Pesetas. Includes items like Alpaca china fantasía, Batista novedad, etc.

Es fama de estos almacenes en cortes colchón.—Grandes existencias en paños y delantales de cocina, artículos blancos y lencería...

Disponemos siempre de mantas desde UNA PESETA

La economía se consigue en los ALMACENES LLOP

J. ABAD-Muebles

Gamas de metal - Lámparas

Exposición permanente en grandiosos salones interiores

NO DEJE DE VISITARLA

San Vicente, 94, Valencia

Charrón

sin matricular, nuevo, torpede de 7 HP., con dos carrocerías.

Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

CAMIONETA FORD

PERFECTO ESTADO, POR 2.500 pesetas

AUTOMOVIL SALÓN

Peaz, 33 Valencia

Turismos Ford

en buen uso, buenas condiciones de precio, se venden. Informar en Agencia Ford, Juan de Austria, 32.



Gran variedad de carrera, paseo y de niño, al contado y plazos, desde 350 pesetas semanales a 15 €1 mes. Sólo marcas de primera categoría, «Sestel», «Alonetta», y otras. Gran fantasía y solidez.

ACCESORIOS

Carteras, desde 1'50 pesetas; botinas desde 2'50; bombas, 2'50. Ventiladores celuloide, banderitas Neumáticos «Hutchinson», «Michelin», «Dunlop» y toda clase de accesorios y piezas a precios muy reducidos. Taller de reparación.

E. García, casa DURKOPP, Nave, 14.

Reparación de máquinas para coser y bicicletas

Piezas y accesorios Casa DURKOPP

E. García, Nave, 14

MESAS Y VELADORES

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores, filtros, espadas para cervezas, serpentininas. Se alquilan heladoras y buen número de efectos de café, más baratos que nadie.

Casa Palets

Hospital, 18, Valencia, frente a la puerta principal.

MODAS RIGAL

PROXIMA APERTURA Calle de Alicante, 35 - principal, B. izquierda

Sedan Ford

coación, usado, en buenas condiciones de precio, se vende.

Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

Mesas de mármol

Alas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay hornos, barriles, escaparates, básculas, puertas de cristales, suntuosas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

Torre del Hospital, 42.

Camionetas Ford

para toda clase de transporte, en perfecto estado, se venden a bajo precio, usadas.

Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

Pisos vendo

Un bajo, primero y tercero juntos o por separado, de nueva construcción, libres de inquilinos, sin intervención de corredor, entregando las llaves al hacer la escritura.

Para verlos y tratar. Continuación de Gonzalo Julián, chafalón Mitzas Perelló, lotra P, de cinco a siete.

Enseño

a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza. Razón: Emilio Azatí, Garage Turia, Gran Vía, 49.

Auto Scot

en buenas condiciones de precio. Tipo turismo.

Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torre, 42, Valencia.

Carrocerías

para coche Ford turismo y sedan, se venden en buen uso.

Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, rusos, italianos y de país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES.

Barcelona, número 3, junto a la Camisaría de Gasolinero.

Amilcar

tipo turismo, cuatro plazas, en buen uso, se vende.

Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

3 duros

Colchón de borra, Fábrica, Cirilo Amorós, 8.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Berzelonia, 3, junto a la camisería Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Piso

cinco dormitorios, baño, instalaciones propias. Se alquila. San Vicente, 292.

Ocasión

Vendo una cama de matrimonio, tocador con luna ovalada y mesita de noche, todo nuevo y económico.

Razón Calle de las Blanquerías, frente a las Alamedas de Serranos.

Sastrería Vila

La más conveniente, la que desde 35 a 45 pesetas le hace el traje según forros. De día, a las 13 y 20 pesetas. P. aza San Bartolomé, 4, entrepiso. Tranvías a la puerta, 1, 6 y 29.

Planta baja

tres puertas entrada, con vivienda. Instalaciones propias. Se alquila. San Vicente, 294.

Alquiler planta baja

propia para carpintero u otra industria análoga, con vivienda. Precio económico. Razón y llaves, calle Garcilaso, 9, entresuelo.

Casa particular

Se desean uno o dos caballeros, 40 para 40rm r. Calle de Ribera, 15, 2.º, izquierda.

Máquina para coser

Se vende una doméstica, bobina central, con cubierta completamente nueva.

Se dará muy barato. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Genta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALHARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 13 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 13 horas para Palma de Maiorca, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. SISTER.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, los viernes a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia los días 15 y 29 de Abril, admitiendo carga y pasaje.

LINIA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados LINIA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Oette.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 63 a 1 Grao

Sastre Faltan medias oficiales, aprendices, aprendizas y un chico para aprendices. Gibraltar 11, tercero.

Practicante Ingresación, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, inyecciones y curas de la vagina y matriz, males seculares y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 1'50 pesetas, y de 3 a 8, 3 pesetas. Gratis a los pobres de 13 a una. Los jueves y domingos.

Servicio a domicilio, en el mismo, por Daniel Navarro Arcebispo Mariscal, 25, 1.º piso.

Despachos de estilo americano desde 550 pesetas, compuestos de un buró con 7 cajones, un archivador, 8 gavetas, un sillón, una mesa para máquina y una silla auxiliar, todo en roble. Trabajo garantizado.

ALFREDO BELTRAN Guillem Sorolla, 52 (antes Guillem de Castro, 63) Valencia Gramola Por veintidós duros, se dará una completamente nueva con potentes voces, mueble elegantísimo. Calle del Bisbe, 11, bajo

Calzado Soler PAZ, 36 VALENCIA Gran liquidación y traspaso

CALZADO CASI GRATIS

- Zapatos colores, con suela crepé, para caballero, a pesetas 21. Zapatos colores, con suela goma, para caballero, a pesetas 26. Zapatos colores, para señoras, a 12, 13'50, 14 y 15 pesetas.

- Zapatillas piel, a 5'50, 7 y 8 pesetas 50.000 pares de zapatitos charol, para niños, a CINCO pesetas. Modelos elegantísimos, para señoras, niños y bebés

ALMACENES PARIS

Calabuig, Alfonso y Gabaldón

Calle de Garrigues, 4 (esquina a la Gracia)

Grandes existencias en Lencería, Pañería, Sedería y estampados en seda y algodón

Visite nuestros escaparates y podrán apreciar la economía de nuestros artículos

Precios de por mayor :: Géneros blancos a precios de fábrica

PRECIO FIJO

TEJIDOS DEL PAIS -- Y EXTRANJERO

Calzados Ernesto Ferrer

e. Barcas 1 S.A. Valencia

NUEVAS REBAJAS DE PRECIOS

El público, al acercarse a los escaparates y ver los precios en todos los modelos, quedará francamente convencido de la verdadera rebaja

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal e inofensivo

Antiapoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vómitos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. E. GOROSTIBUI, plaza Guerrillero Rómeo, 72, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Náñez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

MAS BARATO QUE TODOS LOS BARATOS JUNTOS OFRECE LOS ARTICULOS DE TEMPORADA



ANTONIO GARCIA EN

La Huerta Valenciana

Linterna, 21, entresuelo

Compare usted los precios que no tienen competencia

- Percal para batas colores sólidos, metro, 0,50 pesetas.
- Mallorcas y Vichis para colegiales, metro, 0,50 pesetas.
- Percal y batista en negro para lutos, metro, 0,50 pesetas.
- Percal con cenefa, colores sólidos, para bata, metro, 0,65 pesetas.
- Percal fino Ricart, para camisas y batas, metro, 0,90 pesetas.
- Percal raso, colores muy sólidos, metro, 0,90 pesetas.
- Lanilla negra para lutos, metro, 0,75 pesetas.
- Satén negro «merino pobre», para lutos, metro, 0,90 pesetas.
- Cortes de bata percal, para señora, muy bonitos, 1,25 pesetas.
- Camisitas confeccionadas para señora, una peseta.
- Camisitas percal confeccionadas, para caballero, tres pesetas.
- Defantales fuertes para cocina, 0,50 pesetas.
- Paños muletón para lavar piso, 0,25 pesetas.
- Paños fuertes para cocina, 0,25 pesetas.
- Batista Victoria ancho, metro, una peseta.
- Servilletas de todas clases y de dos servilletas, 0,05 pesetas.
- Calcetines color y negro, para caballero, 0,35 pesetas.
- Medias en todos los colores, para señora, 0,50 pesetas.
- Calzoncillos confeccionados, para caballero, dos pesetas.
- Corte pantalón patén irrompible, 1,50 pesetas.
- Cortes bata percal cenefa, para señora, dos pesetas.
- Sábanas «Flor de Algodón», a 2,50 pesetas.
- Colchas piqué, para la cama, a cinco pesetas.
- Un corte colchón, por seis pesetas.
- Una pieza tela blanca, para camisa, cinco pesetas.
- Una pieza «Tela Ideal», blanca, para confección de ajuares, 8,50 pesetas.
- Una pieza «Irlanda», nueve pesetas.
- Una pieza «Retorta hilo», 10 pesetas.
- Una pieza «Lienzo Crudo», riquísimo, 10 pesetas.
- Lienzo moreno, 90 centímetros de ancho, el metro, 0,70 pesetas.
- Medias seda torzal, en todos los colores, 1,25 pesetas.
- Un corte traje crespón seda, para señora, tres metros, siete pesetas.
- Nipón seda, 90 centímetros, en todos los colores, metro, cuatro pesetas.
- Crespón seda marroquin, todos los colores, para batas, metro, 3,50 pesetas.
- Crespón de seda, 90 centímetros ancho, para trajes señora, metro, tres pesetas.
- Un corte traje seda «Duquesita», para novias, 15 pesetas.
- Seda serpiente, colores de moda, para trajes señora, metro, tres pesetas.
- Popelín, seda natural, colores finos ancho 90 centímetros, metro, cuatro pesetas.
- Popelín, sedalina, confección ropa interior, metro, dos pesetas.
- Velos tul seda, para señora, 1,75 pesetas.
- Calcetines seda torzal, para caballero, los de cuatro pesetas a 1,50.
- Crespón, confección mantelerías, metro, 1,25 pesetas.
- Una pieza de seis sábanas matrimonio, clase extra, 38 pesetas.
- Toallas de todas clases y desde dos, 0,05 pesetas.
- REGALO POR TRES PESETAS PARA SEÑORA
- Un corte bata percal, a elegir.
- Una camisa bordada.
- Un delantal de cocina.
- Un pañuelo de bolsillo.

No equivocarse

La Huerta Valenciana, entresuelos, calle Linterna, 21 (Encima de la fábrica de cajas de cartón)

PINTORES:

¿Queréis Pinceles y Brochas especiales y de precios económicos?

Probad la marca El Jabalí

MARCA REGISTRADA

De venta en todas las Droguerías



Camión Benz

tres toneladas, seminuevo, chasis para aplicar volquete o plataforma, para toda clase de transportes. Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

Préstamos

hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia. Escribiendo a Apartado de Correos, número 13, y enviando sello de franqueo, se darán toda clase de detalles y si en la capital se pasará a domicilio. RESERVA ABSOLUTA

Camas de hierro.—Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

Auto Apperson

siete plazas, tipo torpedo, se vende. Informarán: Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

PULGAS



PIOJOS — LADILLAS se destruyen con

DISCRETAN

Radical — Positivo No venenoso — No mancha Nada delata su uso Venta en farmacias. Depósitos: Farmacia MONCÍO, San Vicente, 181.—Farmacia SALGADO, Bajada San Francisco, 24.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega. DIB AIR SPANSKELINJER



Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor:

SEGOVIA

(o sustituto) que cargará en este puerto sobre el día 11 del próximo mes de Mayo.

Consignatarios SUCESOR DE ENBERG Y COMPANIA, Contramaestre, 8, Grao-Valencia.

Mathis

turismo, dos plazas, se vende muy económico. Agencia Ford, Juan de Austria, 32.



DOS VACAS

Iguales en tamaño, peso y raza, antes de la prueba. El fotógrafo de la representa a los diez meses de ser alimentada la mayor con la FOSFATONA, en la que cualquiera que haga el mismo ensayo podrá comprobar que de los beneficios se puede pagar la FOSFATONA, muchas veces.

Interés del 100 por 100 y hasta el 400 por 100

se consigue en los que se dediquen al recrio de animales, conociendo la FOSFATONA y añadiéndola en las comidas diariamente y con regularidad. Los animales para el engorde ASIMILAN todo cuanto comen, adelantando mucho el engorde; los animales de tiro ó lino, aumentan las fuerzas y la resistencia; los que son para criar, hacen más leche y mejor, desarrollándose muchísimo más las crías; las gallinas ponen más huevos y mejores, evitándose de un 90 por 100 las enfermedades que suelen padecer todos los animales; y general.

Para más datos pedid prospectos ó folletos a los vendedores ó al representante exclusivo.

PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA:

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorraráis dinero, comprando en

CASA LACALLE

Guillem de Castro, 28 (junto al cuartel del Pilar)



Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias:

Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, proctitis, gonorrea, cistitis, piuria, etc., del hombre y mujer, vaginitis, metritis, cervicitis, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cuchitos del Dr. Soivré**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados, bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, 5'50 pesetas caja.

Impurezas de la sangre:

Sifilis (avariación), osseomas, herpes, acné, erisipelas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, viciados infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Píldoras depurativas del Dr. Soivré**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fortifican la salud, resolviendo en breve tiempo todas las sífilis, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y cepeado, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5'50 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa:

Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, spermatorreas (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigo, debilidad, insomnio, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la neurosis ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las **Gráficas potenciadoras del Dr. Soivré**.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo el vigor sexual, propio de la edad, a 5'50 pesetas frasco. Agente exclusivo: Hijo de José Vical y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona.—Venta, en las principales farmacias de España y Portugal.—NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre ó debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 pesetas en sellos para el franqueo a Juan G. Sék starg, farmacólogo, Montaña 79, y Pomento, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo tratamiento y curación de estas enfermedades.

200 MIL SOMBREROS DE PAJA

a precios como nadie. Todo novedades. Antes de comprar su sombrero compruebe los de otros escaparates con los de PASCUAL CRUZ, ADRESADORS, 11, y se convencerá de la verdad